

ANUL NOSTRU VIBRAȚIE ALĂȘME ÎN FAȚĂ DE PARTID, FAȚĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, PENTRU PROGRESUL ȘI DEPEȘIREA PAȘII

MARAMUREȘ

Luni, în vinta culturii din Baia Mare a avut loc o adunare populară la care au luat parte peste 80.000 de oameni ai muncii — mîini și preparatori, constructori de mașini, metalurgisti și chimisti, forestieri, tărani cooperatori și mecanizatori, studenți și elevi. Au luat cuvîntul: Gheorghe Roman, prim-secretar al Comitetului Județean Baia Mare al P.C.R., Vasile Tomoiogă, secretar al comitetului de partid de la Intreprinderea Mineră Baia Borsă, Cornelia Măriuț, director al Intreprinderii Textile „Maramureș”, Gavril Dancos, președintele comitetului sindical de la I.M.M.N. Baia Mare, Cristina Derda, prim-secretar al Comitetului Municipal Sighetu Marmăției al U.T.C., Ioan Roman, secretar al comitetului de partid de la mina Baia Sprie, Flavia Rus, președintele C.A.F. din orașul Sighetu Marmăției, și prim-secretar al Comitetului Județean Maramureș al P.C.R.

Și recunoștință și cel mai înalt omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, marele personalitate a națiunii noastre, personalitate promemăntă a contemporane, mult stimat tovarășe Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de renume internațional, pentru eroica activitate deosebită în slujba libertății și independenței economice și politice a României și ne angajăm să întărim cu cele mai bune rezultate marea sărbătoare națională de la 23 August și Congresul al XIV-lea al partidului, răspundînd, în acest fel, grîii permanente ce ne-o poartă partidul.

Cuvîntul tovarășului Gavril Dancos

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele puterînicului colectiv metalurgist și chimist de pe cele două platforme ale Intreprinderii Metalurgice de Metale Neferoase din Baia Mare, să aduc în fața dumneavoastră, ctitorilor celei mai glorioase epoci din istoria României, prinsoasă recunoștință noastră, omagiuul nostru muncitoresc pentru activitatea eroică pusă în slujba dezvoltării multilaterale a patriei.

Mărele realizări obținute în toate domeniile construcției socialiste în anii glorioși ai „Epocii Nicolae Ceaușescu” și-au găsit strălucită încununare în victoria obținută de poporul nostru prin lichidarea completă a datoriei externe, realizare măreată, unită în lîmte, care pune cu vigoare în lumină vitalitatea economiei românești, forța sa de dezvoltare ascendentă chiar în condițiile crizei economice grave a lumii de azi.

Aduc, în acest scop, un fierbînt omagiu mult stimat tovarășe Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și responsabilă la înfăptuirea politicii interne și externe a partidului, pentru creșterea prestigiului României în întreaga lume.

Cuvîntul tovarășei Cristina Derda

În aceste momente istorice, asemenea tuturor fiilor și fiilor, mă bucur și eu, tovarășe, de glas celor mai înălțătoare sentimente de aleasă stimă și prețuire și recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul României socialiste, strălucită personalitate a lumii contemporane, pentru contribuția determinantă la elaborarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare economică și socială a țării, în condiții de independență economică și politică a țării, exprimată în mod strălucit și prin lichidarea completă de către România a datoriei externe, pentru grîia patriotică ce o poartă asigurării unor minunate condiții de învățare, muncă și viață tinerii generații.

Cuvîntul tovarășului Vasile Tomoiogă

Participînd la această mare adunare populară, aduc prinsoasă recunoștință, cel mai ales omagiu pe care miile de mîini, preparatori și geologi, toți oamenii muncii din Borsă și din Baia Mare, au avut în fața noastră, cel mai iubit fiu al națiunii, conducătorul întregului nostru, minerul de onoare al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru eroica activitate revoluționară pusă, de peste 35 de ani, în slujba intereselor fundamentale ale poporului român.

Cu deosebire bucurie și mîndrie patriotică vă prezint, în calitate de secretar al Comitetului Județean Baia Mare al P.C.R., orașul nostru fiind el însuși ctitor al acestei glorioase epoci — îl asigurăm de secretarul general al partidului, a spus în continuare, în fața noastră, nu vom precupeți nici un efort, că ne vom face exemplar datorită pentru dezvoltarea bazei de materii prime și a celor țării cu mult mai multe metale neferoase în concentrare. Este omagiuul nostru de a răspunde la minunatele condiții de muncă și viață create minerilor, grîii constante pe care ne-o poartă minerul de onoare al țării.

Cuvîntul tovarășei Cornelia Măriuț

Trăim momente de înaltă satisfacție politică, de emoționantă mîndrie națională, de nemărginită recunoștință pe care oamenii muncii de la Intreprinderea Textilă „Maramureș” — măreții ctitori a „Epocii Nicolae Ceaușescu”, unde lucrează aproape 8.000 de muncitori și specialiști, în marea majoritate femei — le exprimă, din adîncul inimii, Partidului Comunist Român, ilustruți și conducători, pentru strălucita victorie a poporului român — neclăratea destinului a datoriei externe de către țara noastră la sfîrșitul lunii martie 1989.

Cuvîntul tovarășului Ioan Roman

Alături de oamenii muncii din județul Maramureș, mîini și preparatori de la mina din Baia Sprie trăiesc din plin cele mai puternice sentimente de satisfacție și profundă mîndrie patriotică pentru strălucita realizare a marelui proiect național, anunțată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la deschiderea lucrărilor Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — achitarea completă a datoriei externe de către România, victorie de prestigiu internațional. Această măreț realizare a „Epocii Nicolae Ceaușescu”, care demonstrează justetea politicii partidului și statului, ne-a umplut și noui, celor 30.000 de mîini, preparatori și geologi din Maramureș, inimile de nemărginită bucurie și demnitate muncitorească.

În continuare, vorbitorul a spus: Răspundînd inflăcătorilor cîmări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, adresate la Plenara Comitetului Central al partidului și la grandioasa adunare populară din București, ne angajăm să obținem până la finele anului, peste prevederi, o

producție de metale în concentrate de peste 12 milioane lei, spre a cîști cu demnitate muncitorească, cea de-a 45-a aniversare a marilor noastre sărbători naționale de la 23 August și cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Cuvîntul tovarășei Flavia Rus

Între realizările de înalt prestigiu național și internațional, consemnate în bilanțul glorioasă „Epocii Nicolae Ceaușescu”, se înscrie și lichidarea datoriei externe, eveniment epocal care asigură deplină independență economică și politică a României.

Aduc cu bucurie la cunoștință acestei mari adunări că toți locuitorii Seinelui încearcă să contribuie la împlinirea misiunii de nespusa mîndrie și responsabilitate că și localitatea noastră — în care în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu” au fost create mari unități și ferme agricole, capacități industriale — a dobîndit statut de oraș, prin hotărîrile și legile adoptate de înaltele foruri de partid și de stat.

Folosim și acest prilej — a spus în continuare vorbitoarea — pentru a exprima, în numele celortoarelor din cel mai înalt oraș agroindustrial al Maramureșului, al tuturor lucrătorilor din agricultura județului, cele mai alese sentimente de nemărginită stimă și recunoștință tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, pentru agrașă permanentă ce o acordă dezvoltării, modernizării și sistemării localităților, creării unor condiții demne de muncă și viață, pentru anulara datoriei externe, angajîndu-se să ne intensificăm eforturile pentru înfăptuirea obiectivelor noi revoluții agricole, pentru a ne spori contribuția la creșterea bunăstării poporului.

Cuvîntul tovarășului Vasile Bărbuleț

Sîntem cu toții martori și participanți la un eveniment epocal, care va rămîne înscris cu litere de aur în istoria multilănenă a patriei noastre: la sfîrșitul lunii martie 1989, România

Cuvîntul tovarășului Paulina Anîței

Permiteți-mi ca în numele pionierilor și similor patriei din municipiul Reșița să aducem un omagiu conducătorului iubit, ctitorul României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășei academicianei doctore inginer Elena Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășei Georgeta Vișan

Aducem, în acest prilej, un înalt omagiu tovarășei academicianei doctore inginer Elena Ceaușescu pentru deosebita contribuție adusă la înfăptuirea obiectivelor dezvoltării multilaterale a patriei.

Cuvîntul tovarășei Irimie Baciu

Alături de toți oamenii muncii din municipiul Sf. Gheorghe, cei peste 18.000 de uteciști își exprimă depina lor satisfacție și mîndrie de a trăi și munci în această perioadă de marea împlinire revoluționară, care vor fi înscrise cu litere de aur în istoria neamului, purtînd numele genului ctitor al României socialiste, sfîrșitorul prezentului și viitorului fericit și demn al poporului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășului Vasile Plaucea

Cooperatorii din comuna Văda, asemenea tuturor oamenilor muncii din agricultura județului nostru, au primit cu profundă recunoștință hotărîrea de donare, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind anularea unor datorii ale cooperativei agricole de producție și asociațiilor economice intercooperatiste. Vedem în aceasta o nouă dovadă a grîii permanente pe care conducătorul partidului și statului nostru o acordă țărînimii, dezvoltării agriculturii noastre socialiste. Prin această măsură, numai cooperativele noastre i s-au anulat datorii de peste 70 milioane lei, ceea ce ne va permite ca în acest an, printre alii, să realizăm un ritm de dezvoltare fără precedent în îndulungata sa istorie. Față de anul cel de-al IX-lea

și-a plătit complet datoria externă, fiind unica țară din lume care a dobîndit acest act de demnitate națională, în care se dovedește independența și economică și politică. Acest remarcabil succes, cu adevărat istoric, de larg răsădit internațional, reprezintă un rezultat și „fîcuc al muncii poporului român” a clasei muncitoare, a țărînimii și intelectualității și demonsrație forță economice socialiste românești.

În continuare, vorbitorul a spus: În perioada inaugurată de Congresul al IX-lea, ca urmare a politicii clarviziune a partidului, a sprîlînului neprecupețit acordat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, a îndrumărilor date cu privire la vizitele de lucru a dialogului cu mîinerii, metalurgistii constructorii de mașini, cu oamenii muncii din industria noastră, din agricultura noastră, din meșteșugurile noastre, a cunoscut, asemenea tuturor zonelor țării, o puternică dezvoltare economică și socială. În anii socializmului, prin realizarea noastră, aduc, de investiii de peste 50 miliarde lei, din care 40 miliarde în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu”, un județ au fost construite și date în producție peste 150 de noi unități și capacități economice, în care au fost create 70.000 noi locuri de muncă. S-au produs profunde înnoiri în dezvoltarea „onomico-socială și spirituală, în modernizarea localităților maramureșene.

Mîndri și profund recunoscători pentru asemenea minunate realizări socialiste, localnicii Elena Ceaușescu, eminemă a noastră, care a acordă dezvoltării, modernizării și sistemării localităților, creării unor condiții demne de muncă și viață, pentru anulara datoriei externe, angajîndu-se să ne intensificăm eforturile pentru înfăptuirea obiectivelor noi revoluții agricole, pentru a ne spori contribuția la creșterea bunăstării poporului.

De la tribuna marilor noastre adunări populare, ne angajăm ferm de a acționa, strîns uniți în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru înfăptuirea neabătută a politicii interne și externe a partidului și statului, asigurînd îndeplinirea integrală a planului pe 1989, ne întrezir cîncina.

Cuvîntul tovarășului Vasile Plaucea

Permiteți-mi ca în numele pionierilor și similor patriei din municipiul Reșița să aducem un omagiu conducătorului iubit, ctitorul României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășei academicianei doctore inginer Elena Ceaușescu.

Noi, generația Congresului al XIV-lea al partidului, vom munci într-o țară liberă, independentă economic și politic, continuînd opera comunistilor de azi, a întregului nostru popor, în frunte cu ilustrul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În aceste zile, cînd în inimile noastre primăvara firii se împletește cu primăvara vieții, exprimăm, din adîncul sufletelor noastre de copii, sentimentul mîndriei de a fi cetățeni ai unei țări înfloritoare, a unei țări în care, la ceas de sărbătoare, / Din inimile noastre cântă de copii, / Cu glas fierbînt ne rostim iubirea / Față de cel ce este țării cheazul de-impliniri.”

Cuvîntul tovarășei Georgeta Vișan

Aducem, în acest prilej, un înalt omagiu tovarășei academicianei doctore inginer Elena Ceaușescu pentru deosebita contribuție adusă la înfăptuirea obiectivelor dezvoltării multilaterale a patriei.

Cuvîntul tovarășei Irimie Baciu

Alături de toți oamenii muncii din municipiul Sf. Gheorghe, cei peste 18.000 de uteciști își exprimă depina lor satisfacție și mîndrie de a trăi și munci în această perioadă de marea împlinire revoluționară, care vor fi înscrise cu litere de aur în istoria neamului, purtînd numele genului ctitor al României socialiste, sfîrșitorul prezentului și viitorului fericit și demn al poporului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășului Vasile Plaucea

Cooperatorii din comuna Văda, asemenea tuturor oamenilor muncii din agricultura județului nostru, au primit cu profundă recunoștință hotărîrea de donare, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind anularea unor datorii ale cooperativei agricole de producție și asociațiilor economice intercooperatiste. Vedem în aceasta o nouă dovadă a grîii permanente pe care conducătorul partidului și statului nostru o acordă țărînimii, dezvoltării agriculturii noastre socialiste. Prin această măsură, numai cooperativele noastre i s-au anulat datorii de peste 70 milioane lei, ceea ce ne va permite ca în acest an, printre alii, să realizăm un ritm de dezvoltare fără precedent în îndulungata sa istorie. Față de anul cel de-al IX-lea

Congres al partidului, producția-marfă a crescut de peste 5 ori, ca și productivitatea muncii — peste 80 suta — în fondurile fixe existente au fost puse în funcțiune în acesti ani.

Ne angajăm să acționăm în mod exemplar pentru realizarea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate pentru a împlini cu rezultate deosebite cea de-a 45-a aniversare a revoției de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă și cel de-al XIV-lea Congres al partidului.

Cuvîntul tovarășului Nicolae Stănci

Toți cei care plămădesc metalurgic și meșteșuguri au primit cu profundă mîndrie patriotică strălucita realizare a României socialiste, care la sfîrșitul lunii martie și-a achitat integral datoria externă.

Acesta reprezintă pentru noi un mare succes, care ne exprimă din nou recunoștința față de genialul conducător de partid și de stat, Erou între eroii patriei, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În etapa profundelor și grandioaselor prefaceri revoluționare pe care poporul o numește cu mîndrie „Epoca Nicolae Ceaușescu”, municipiul și localitatea noastră au cunoscut amale și complexe transformări înnoitoare, munca și viața oamenilor de aici dobîndind noi virtuți ale hărniciei, civilizației și progresului.

În numele celor peste 10.000 de concetățeni din Combinatul Siderurgic Reșița exprimăm angajamentul și hotărîrea noastră nestrămutată de a munci cu multă dăruire și pasiune, de a realiza cu conștiență pentru ca Reșița să devină o cetate a civilității otelului românesc și de a întîmpina cu rezultate deosebite marea sărbătoare națională de la 23 August și cel de-al XIV-lea Congres al partidului.

Cuvîntul tovarășei Paulina Anîței

Permiteți-mi ca în numele pionierilor și similor patriei din municipiul Reșița să aducem un omagiu conducătorului iubit, ctitorul României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășei academicianei doctore inginer Elena Ceaușescu.

Noi, generația Congresului al XIV-lea al partidului, vom munci într-o țară liberă, independentă economic și politic, continuînd opera comunistilor de azi, a întregului nostru popor, în frunte cu ilustrul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășei Georgeta Vișan

Aducem, în acest prilej, un înalt omagiu tovarășei academicianei doctore inginer Elena Ceaușescu pentru deosebita contribuție adusă la înfăptuirea obiectivelor dezvoltării multilaterale a patriei.

Cuvîntul tovarășei Irimie Baciu

Alături de toți oamenii muncii din municipiul Sf. Gheorghe, cei peste 18.000 de uteciști își exprimă depina lor satisfacție și mîndrie de a trăi și munci în această perioadă de marea împlinire revoluționară, care vor fi înscrise cu litere de aur în istoria neamului, purtînd numele genului ctitor al României socialiste, sfîrșitorul prezentului și viitorului fericit și demn al poporului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășului Vasile Plaucea

Cooperatorii din comuna Văda, asemenea tuturor oamenilor muncii din agricultura județului nostru, au primit cu profundă recunoștință hotărîrea de donare, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind anularea unor datorii ale cooperativei agricole de producție și asociațiilor economice intercooperatiste. Vedem în aceasta o nouă dovadă a grîii permanente pe care conducătorul partidului și statului nostru o acordă țărînimii, dezvoltării agriculturii noastre socialiste. Prin această măsură, numai cooperativele noastre i s-au anulat datorii de peste 70 milioane lei, ceea ce ne va permite ca în acest an, printre alii, să realizăm un ritm de dezvoltare fără precedent în îndulungata sa istorie. Față de anul cel de-al IX-lea

Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, partidului și statului nostru, trebuie să fie faptete. Vom acționa cu hotărîre pentru mai buna gospodărire a fondului funciar, executarea de calitate a tuturor lucrărilor, astfel încît, în acest an, să obținem cele mai mari recolte de obiective.

Putem mobiliza de reconte hotărîri „adapte, de maiore retribuirei muncii în naturi a membrilor cooperatori, noi, ca ce muncim în gospodăriele județului, nu vom precupeți un efort pentru a pune mai bine în valoare fiecare palmă de pămînt, ridicîndu-ne astfel la înălțimea grîii permanente pe care conducătorul partidului și statului nostru acordă țărînimii, întregului nostru popor.

Cuvîntul tovarășului Virgil Gheran

În numele puterînicului colectiv de constructori de obiective industriale, vă rog să-mi permiteți să aduc prinsoasă recunoștință noastră, împreună cu un vibrant omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru eroica activitate revoluționară pusă în slujba intereselor fundamentale ale poporului român, a cauzei socializmului și păcii.

Folosim și acest prilej pentru a aduce răspundere tovarășei tovarășei Elena Ceaușescu pentru contribuția deosebită adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, la dezvoltarea științei, învățămîntului și culturii noastre.

Mărele realizări obținute în toate domeniile construcției socialiste a țării noastre în epoca pe care cu mîndrie o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”, și-au găsit prețuire față de tovarășa Elena Ceaușescu pentru contribuția deosebită la înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, la dezvoltarea și înflorirea științei, învățămîntului, artei și culturii.

Remarcabile realizări obținute în anii de profunde și permanente înnoiri în viața economică și socială a țării noastre, au avut loc în orașele și comunele județului, prin înfăptuirea programului partidului de dezvoltare armonioasă a tuturor localităților, vorbitorul a dat glas hotărîrii celor ce muncesc aici, de a face totuși pentru a fi înălțimea marilor realizări istorice obținute de poporul român sub conducerea Partidului Comunist și în muncă tovarășul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pe primul trimestru al anului 1989, producția-marfă industrială a fost realizată în proporție de 101,3 la sută, productivitatea muncii 101,4 la sută, iar contractele la export au fost onorate integral.

Cuvîntul tovarășei Stelian Mănescu

Vă rog să-mi permiteți ca la această adunare populară să exprim, în numele utecilor, al întregului tineret din Cetatea de foc a Reșiței, cele mai vii multumiri și nemărginita noastră recunoștință tovarășului Nicolae Ceaușescu, marelui Erou între eroii neamului, ctitorul României socialiste moderne, pentru modul strălucit în care conduce destinele țării, pentru grîia pînătească și îndrumarea permanentă acordată formării și afirmării tineretului generații.

Aducem, totodată, un înalt omagiu tovarășei academicianei doctore inginer Elena Ceaușescu pentru deosebita contribuție adusă la înfăptuirea obiectivelor dezvoltării multilaterale a patriei.

Cu inimile pline de bucurie și noi, tinerii Reșiței, am luat cu nostîm, asemenea întregului nostru popor, că la sfîrșitul lunii martie România a plătit complet datoria externă.

Acesta istorică izbîndă deschide noi și largi perspective pentru noi, tinerii generații, de a ne afirma neîngrădî personalitatea într-o țară liberă și demnă.

Cuvîntul tovarășei Stelian Mănescu

Participanții la adunare o adresat tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU o telegramă, în care se spune:

Cuvîntul tovarășei Stelian Mănescu

Participanții la marea adunare populară din municipiul Reșița, consacrată momentului de profundă semnificație istorică al lichidării datoriei externe, care marchează obținerea epicele independențe economice și politice a țării noastre, folosesc și aici minunat prilej pentru a exprima, în numele comunistilor, al puterînicilor colectivi muncitoresci și al tuturor locuitorilor Caras-Severinului, sentimentele de profund respect și aleasă prețuire față de dumneavoastră, mult stimat și iubit conducător al țării noastre, marelui fiu al poporului român, ctitorul României moderne. Erou între eroii neamului, pentru exemplara și pilduitoarea activitate de patriot, revoluționar și luptător inflăcărat pentru înfăptuirea nobililor idealuri de libertate, progres și bunăstare, de ridicare a scumpul nostru patrii spre luminosele pietre ale comunismului.

Aducem și în acest înălțător cadru un respectuos și călduros omagiu mult stimat tovarășe Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului nostru, strălucit om de știință, de largă recunoștință internațională, pentru remarcabila contribuție la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, de continuă înflorire a științei, învățămîntului și culturii românești.

Dăm cea mai înaltă apreciere istoricelor documente adoptate de Plenara C.C. al P.C.R. și M.A.N., care hotărîrea nestrămutată — traduce exemplar în viață măsurile și legile adoptate, de a contribui la dezvoltarea tot mai puternică a economiei noastre naționale, la participarea activă, echilibrată a țării noastre la diviziunea internațională a muncii și schimbului mondial de valori materiale și spirituale. General, că oamenii muncii din toate domeniile de activitate ale Caras-Severinului, sînt angajați cu întreaga capacitate creatoare, pentru a obține rezultate deosebite în muncă, în întîmpinarea istoricului 1 Mai, celei de-a 45-a aniversări de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și a celui de-al XIV-lea Congres al partidului, pentru înflorirea multilaterală a României socialiste.

Ne angajăm să realizăm în cele mai bune condiții sarcinile ce ne revin în toate domeniile, pentru a împlini astfel cu rezultate de prestigiu marile evenimente ale acestui an, a 45-a aniversare a eliberării patriei și Congresul al XIV-lea al partidului.

Cuvîntul tovarășului Szasz Iosif

Asemenea întregii noastre națiuni, cu nemărginită mîndrie patriotică și viață satisfăcătoare, oamenii muncii din toate domeniile de activitate ale județului Caras-Severin au luat cunoștință de lichidarea datoriei externe ale țării noastre, eveniment de excepțională importanță, care exprimă eforturile depuse de întregul nostru popor, vitalitatea și robustețea economiei naționale românești.

Vă rog să-mi permiteți să dau glas sentimentelor de dragoste și recunoștință față de secretarul nostru general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru eroica activitate revoluționară pusă în conceperea întregii strategii a dezvoltării patriei și înfăptuirea ei în practică, pentru patriotismul inflăcărat, profund și neabătut, care asigură care acționează spre a asigura mersul ferm înainte al scumpul noastre patrii — Republica Socialistă România.

Acesta victorie istorică este cel mai înalt realizat și cu ea a fost obținută în condițiile dezvoltării sustinute economic-socială a patriei și ridicării continue a nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Folosim și acest minunat prilej pentru a aduce răspundere tovarășei tovarășei Elena Ceaușescu pentru contribuția deosebită adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, la dezvoltarea și înflorirea științei, învățămîntului, artei și culturii.

Remarcabile realizări obținute în anii de profunde și permanente înnoiri în viața economică și socială a țării noastre, au avut loc în orașele și comunele județului, prin înfăptuirea programului partidului de dezvoltare armonioasă a tuturor localităților, vorbitorul a dat glas hotărîrii celor ce muncesc aici, de a face totuși pentru a fi înălțimea marilor realizări istorice obținute de poporul român sub conducerea Partidului Comunist și în muncă tovarășul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășei Maria-Magdalena Szakacs

Pătrunsă de sentimente de profund patriotism, participînd la această mare adunare populară la care au luat parte peste 80.000 de oameni ai muncii — mîini și preparatori, constructori de mașini, metalurgisti și chimisti, forestieri, tărani cooperatori și mecanizatori, studenți și elevi. Au luat cuvîntul: Gheorghe Roman, prim-secretar al Comitetului Județean Baia Mare al P.C.R., Vasile Tomoiogă, secretar al comitetului de partid de la Intreprinderea Mineră Baia Borsă, Cornelia Măriuț, director al Intreprinderii Textile „Maramureș”, Gavril Dancos, președintele comitetului sindical de la I.M.M.N. Baia Mare, Cristina Derda, prim-secretar al Comitetului Municipal Sighetu Marmăției al U.T.C., Ioan Roman, secretar al comitetului de partid de la mina Baia Sprie, Flavia Rus, președintele C.A.F. din orașul Sighetu Marmăției, și prim-secretar al Comitetului Județean Maramureș al P.C.R.

Și recunoștință și cel mai înalt omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, marele personalitate a națiunii noastre, personalitate promemăntă a contemporane, mult stimat tovarășe Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de renume internațional, pentru eroica activitate deosebită în slujba libertății și independenței economice și politice a României și ne angajăm să întărim cu cele mai bune rezultate marea sărbătoare națională de la 23 August și Congresul al XIV-lea al partidului, răspundînd, în acest fel, grîii permanente ce ne-o poartă partidul.

Mărele realizări obținute în toate domeniile construcției socialiste a țării noastre în epoca pe care cu mîndrie o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”, și-au găsit prețuire față de tovarășa Elena Ceaușescu pentru contribuția deosebită adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, la dezvoltarea și înflorirea științei, învățămîntului, artei și culturii.

Remarcabile realizări obținute în anii de profunde și permanente înnoiri în viața economică și socială a țării noastre, au avut loc în orașele și comunele județului, prin înfăptuirea programului partidului de dezvoltare armonioasă a tuturor localităților, vorbitorul a dat glas hotărîrii celor ce muncesc aici, de a face totuși pentru a fi înălțimea marilor realizări istorice obținute de poporul român sub conducerea Partidului Comunist și în muncă tovarășul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășei Maria-Magdalena Szakacs

Participanții la adunare o adresat tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU o telegramă, în care se spune:

Cuvîntul tovarășei Maria-Magdalena Szakacs

Participanții la marea adunare populară din municipiul Reșița, consacrată momentului de profundă semnificație istorică al lichidării datoriei externe, care marchează obținerea epicele independențe economice și politice a țării noastre, folosesc și aici minunat prilej pentru a exprima, în numele comunistilor, al puterînicilor colectivi muncitoresci și al tuturor locuitorilor Caras-Severinului, sentimentele de profund respect și aleasă prețuire față de dumneavoastră, mult stimat și iubit conducător al țării noastre, marelui fiu al poporului român, ctitorul României moderne. Erou între eroii neamului, pentru exemplara și pilduitoarea activitate de patriot, revoluționar și luptător inflăcărat pentru înfăptuirea nobililor idealuri de libertate, progres și bunăstare, de ridicare a scumpul nostru patrii spre luminosele pietre ale comunismului.

Aducem și în acest înălțător cadru un respectuos și călduros omagiu mult stimat tovarășe Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului nostru,

MAI ÎNTELE VIBRATE ALE ATĂȘAMEI ÎN PLOIȘTI, FAȚĂ DE PARTID, FAȚĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, PENTRU PROGRESUL ȘI INDEPENDENȚA PĂTRII

(Urmare din pag. a II-a)

ce ne revin, astfel încât prin activitatea noastră, strins unit în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să întimplăm cu rezultate deosebite marile evenimente politice și aniversări din acest an.

Cuvintul tovarășei Maria Szoke

Colectivul de oameni al muncii de la Combinatul de Prelucrare a Lemnului și al Institutului de cercetare științifică și studii, marele Eroii între eroii neamului, genialul călător al României socialiste moderne, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai înalt omagiu pentru tot ce a făcut și face spre binele și fericirea întregului popor. Marie izbind în opera de dezvoltare socialistă a patriei, a spus în continuare vorbirea, încorporează rezultatele strălucite ale cercetării științifice românești, conduse cu înaltă competență de tovarășul Elena Ceaușescu, cărei în numele tuturor membrilor de sindicat din municipiul Sf. Gheorghe, îi aducem omagiu de aleasă considerate pentru contribuția sa de mare valoare la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului.

Cuvintul tovarășului Olah Laszlo

În numele miiilor de oameni ai muncii de la Autoritatea de Construcții-Montaj, vorbitorul a adus un profund omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducător neobosit al partidului și statului nostru, care călăuzește poporul cu atâtă rădăcină spre noi și tot mai însemnate victorii. tovarășei Elena Ceaușescu, pentru tot ce a făcut și face în vederea dezvoltării științei, culturii și învățământului românesc. Ca semn al adevărului nostru deplin la politica partidului și statului — a spus în continuare vorbitorul — vom acționa fără să avem nici o clipă de ezitare, în toate activitățile noastre, pentru a realiza în continuare pe deplin și în întregul cîmp, contribuția noastră la ridicarea gradului de civilizație și schimbarea infăptuirii tuturor localităților noastre spre permanența îmbunătățire a nivelului de trai al oamenilor muncii. Asigurăm de secretarul general al partidului, că vom face totul pentru a realiza în deplină înălțime sarcinile ce ne revin, întimplîndu-ne ziua de 1 Mai, cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului cu rezultate deosebite, măsură revoluționară ale acestuia.

Cuvintul tovarășului Eugen Lazăr

Asemenia întregii noastre națiuni, și noi, lucrătorii de pe platforma industriei alimentare din județ, am urmărit, cu cel mai viu interes, lucrările marilor forumuri desfășurate recent în Capitala patriei, manifestîndu-ne, o dată cu țara, totală aderență la importanțele măsurii aprobate de Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român, la lezile adoptate de forul legislativ suprem. În continuare, vorbitorul a spus: Exprimăm sentimentele de înaltă stimă și recunoștință față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru neobosită sa activitate în realizarea marilor obiective politice și economice ale României socialiste, aducem, totodată, omagiu nostru respectuos tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contribuția deosebită la realizarea și înfăptuirea politicii partidului.

Participanții la adunarea cu adresat tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU o telegramă, în care se spune:

Mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Comunistii, toți oamenii muncii din municipiul Sîntu Gheorghe trăim, asemenea întregii națiuni, sub covârșitoarea impresie a magistralei dumneavoastră cuvintări la Plenara Comitetului Central al partidului din 12-14 aprilie, moment de profundă semnificație, de mare valoare în realizarea și înfăptuirea politicii și programelor de dezvoltare economică și socială a României socialiste, realizate evident și prezente în justiția politicii științifice a partidului și statului nostru, pe care ai fundamentat-o cu genială clarviziune și înțelegere revoluționară, în deplin consens cu aspirațiile și interesele noastre. În aceste zile de înălțătoare minirie patriotice dorim să exprimăm sentimentele noastre de nemărginită dragoste și profundă recunoștință față de gloriosul nostru partid comunist, față de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, președintele Republicii Socialiste România, pentru mărețele realizări obținute de poporul nostru în cei 24 ani în care au trecut de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. În telegramă se exprimă, în continuare, satisfacția profundă pentru adoptarea Legii privind îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale a țării — o nouă expresie a politicii autentice umaniste a partidului și statului nostru, a preocupării permanente a secretariatului general al partidului pentru înălțarea deosebită a țării și, în același timp, asigurarea egalității tuturor fiilor patriei, fără nici un fel de deosebire, la binefacerile civilizației și culturii socialiste — precum și față de măsură de mare valoare a unor activități cooperativiste agricole de producție și asociațiilor economice inter-cooperativiste.

Vă asigurăm, mult stimată și iubită tovarășe secretar general, că vom acționa în spirit revoluționar pentru îndeplinirea fără preget a indicărilor dumneavoastră, muncim și exercităm pentru a realiza în deplină înălțime și în toate domeniile de activitate aprobatul Întii de Mai, care dobîndeste pentru noi toți adînci semnificații patriotice, în

Mindri de mărețele împliniri ale celei mai rodnice epoci din întreaga noastră istorie, zădărnice trinitate și pentru totdauna de născută înălțare și fante revoluționară ale cîtoruiva e, ne angajăm să depunem eforturi susținute, în întreaga activitate, pentru dobîndirea unor rezultate superioare și a contribuției noastre la dezvoltarea industriei județului Covasna, creație a perioadei inaugurată de istoricul Congres al IX-lea.

Cuvintul tovarășului Ștefan Rab

Ne-am intrunit la această impresiionantă adunare populară pentru a exprima, asemenea tuturor cetățenilor, înălțarea patrioțică a tuturor oamenilor muncii, romani și maghiari, din județul Covasna pentru mărețele realizări obținute de România socialistă, înecese în perioada care a trecut de la innotoriu Congres al IX-lea. În continuare, după ce a relevat puțnică dezvoltare economică-socială a țării în anii glorioși ai tovarășului Nicolae Ceaușescu, înfăptuirea acestor perioade, între care un loc de seamă îl ocupă lichidarea de către România a datoriei externe, vorbitorul a spus:

În acest fel, s-au creat, peste 49.000 locuri de muncă și 32.000 locuri în amurle purtătoare de progres tehnic. În această perioadă, nivelul de trai al oamenilor muncii a înregistrat o puternică creștere. S-au construit peste 32.000 apartamente, importante clădiri social-culturale, școli însușind sute de clase, implanțate hoteluri cu baze de tratament în stațiunile balneare ale județului. Multe, majoritatea, din aceste dotări, au revenit localității reședință a județului. Dintr-un orașel de nec 20.000 de locuitori, Sîntu Gheorghe s-a transformat într-o autentică municipiul cu 70.000 de locuitori. În curind vor începe aici și lucrările de construire a unui nou și modern centru civic. Dar acest proces de dezvoltare a avut loc în condiții de înaltă calitate. Dacă acum 25 de ani doar 26 la sută din locuitorii trăiau în orașe, acum ponderea populației urbane a ajuns la 53 la sută.

În aceste momente istorice, de mare înălțare și minirie patriotice, aducem un fierbinte și vibrant omagiu mult iubitului și stimatului conducător al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru neobosită sa activitate, de pilducitor patriotism revoluționar, conștientizîndu-ne că în această perioadă, înaintea întregului popor, marele bărbat de stat sub a cărui conducere România socialistă și-a câștigat deplină și independentă înălțare economică și socială, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Aducem, totodată, omagiu nostru de aleasă considerație și profundă recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contribuția sa deosebită la realizarea și înfăptuirea politicii și programelor de dezvoltare economică și socială.

Cuvintul tovarășului Nicolae Bucura

În aceste momente istorice, de mare înălțare și minirie patriotice, aducem un fierbinte și vibrant omagiu mult iubitului și stimatului conducător al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru neobosită sa activitate, de pilducitor patriotism revoluționar, conștientizîndu-ne că în această perioadă, înaintea întregului popor, marele bărbat de stat sub a cărui conducere România socialistă și-a câștigat deplină și independentă înălțare economică și socială, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Aducem, totodată, omagiu nostru de aleasă considerație și profundă recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contribuția sa deosebită la realizarea și înfăptuirea politicii și programelor de dezvoltare economică și socială.

Răspunsul comunistilor, și tuturor oamenilor muncii din județul Covasna la generoasa politică umanistă a partidului nostru a fost și rămîne munca plină de abnegație consacrată îndeplinirii în bune condiții a activităților noastre programate de dezvoltare economică și socială.

După ce a prezentat realizările obținute de colectivul întreprinderii, vorbitorul a spus:

Toate aceste succese ne dau încrederea că acțiunile noastre perseverențe și hotărîre în spirit muncitoresc, revoluționar, vor reuși să ne îndeplinim exemplarele sarcinile ce ne revin pe anul 1989 și la nivelul întregului cîmp, contribuția noastră la ridicarea României pe noi trepte de progres și civilizație.

Cuvintul tovarășului Ion Bivolaru

Particip cu emoție la această adunare populară și doresc să aduc, în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii de pe marea platformă a Combinatului Petrochimic Brazi, cu deosebire respect, un profund omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, cele mai calde multumiri pentru contribuția sa deosebită la realizarea și înfăptuirea politicii și programelor de dezvoltare economică și socială a României socialiste, realizate evident și prezente în justiția politicii științifice a partidului și statului nostru, pe care ai fundamentat-o cu genială clarviziune și înțelegere revoluționară, în deplin consens cu aspirațiile și interesele noastre. În aceste zile de înălțătoare minirie patriotice dorim să exprimăm sentimentele noastre de nemărginită dragoste și profundă recunoștință față de gloriosul nostru partid comunist, față de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, președintele Republicii Socialiste România, pentru mărețele realizări obținute de poporul nostru în cei 24 ani în care au trecut de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. În telegramă se exprimă, în continuare, satisfacția profundă pentru adoptarea Legii privind îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale a țării — o nouă expresie a politicii autentice umaniste a partidului și statului nostru, a preocupării permanente a secretariatului general al partidului pentru înălțarea deosebită a țării și, în același timp, asigurarea egalității tuturor fiilor patriei, fără nici un fel de deosebire, la binefacerile civilizației și culturii socialiste — precum și față de măsură de mare valoare a unor activități cooperativiste agricole de producție și asociațiilor economice inter-cooperativiste.

acest an al celei de-a 45-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă și al Congresului al XIV-lea al partidului, pentru a ne spori contribuția la înălțarea operii de edificare socialistă și comunistă în scumpă noastră patrie.

PRAHOVA

La marea adunare populară din municipiul Ploiești, la care au participat peste 55.000 de oameni ai muncii, au luat cuvîntul tovarășii: Alexandru Apostol, prim-secretar al Comitetului Municipal Ploiești al P.C.R., Nicolae Bucura, secretar al comitetului de partid de la Întreprinderea „1 Mai”, Ion Bivolaru, directorul Combinatului Petrochimic Brazi, Paula Luca, secretar al comitetului de partid din sectorul cercetare de la Institutul de Cercetări, Inginerie Tehnologică și Proiectări Rafinării, Patriciu Răstău, președintele U.A.S.C.R. de la Institutul de Petrol și Gaz, Ileana Nistor, președintele comitetului sindicalului de la Întreprinderea „Dorobanți”, Costică Mișcă, președintele Cooperativei Agricole de Producție Bucov, Ion Frățilă, prim-secretar al Comitetului Județean Prahova al P.C.R.

Cuvintul tovarășului Alexandru Apostol

Vă rog să-mi permiteți ca, de la tribuna acestei mari adunări populare, să aducem un fierbinte și vibrant omagiu mult iubitului și stimatului conducător al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru neobosită sa activitate, de pilducitor patriotism revoluționar, conștientizîndu-ne că în această perioadă, înaintea întregului popor, marele bărbat de stat sub a cărui conducere România socialistă și-a câștigat deplină și independentă înălțare economică și socială, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Aducem, totodată, omagiu nostru de aleasă considerație și profundă recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contribuția sa deosebită la realizarea și înfăptuirea politicii și programelor de dezvoltare economică și socială a României socialiste, realizate evident și prezente în justiția politicii științifice a partidului și statului nostru, pe care ai fundamentat-o cu genială clarviziune și înțelegere revoluționară, în deplin consens cu aspirațiile și interesele noastre. În aceste zile de înălțătoare minirie patriotice dorim să exprimăm sentimentele noastre de nemărginită dragoste și profundă recunoștință față de gloriosul nostru partid comunist, față de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, președintele Republicii Socialiste România, pentru mărețele realizări obținute de poporul nostru în cei 24 ani în care au trecut de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. În telegramă se exprimă, în continuare, satisfacția profundă pentru adoptarea Legii privind îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale a țării — o nouă expresie a politicii autentice umaniste a partidului și statului nostru, a preocupării permanente a secretariatului general al partidului pentru înălțarea deosebită a țării și, în același timp, asigurarea egalității tuturor fiilor patriei, fără nici un fel de deosebire, la binefacerile civilizației și culturii socialiste — precum și față de măsură de mare valoare a unor activități cooperativiste agricole de producție și asociațiilor economice inter-cooperativiste.

Asemenia întregului nostru popor, comunistii, toți oamenii muncii din Institutul de Cercetări, Inginerie Tehnologică și Proiectări Rafinării își exprimă totală aderență la politica interioară și externă a partidului și statului nostru, la lichidarea de către România a datoriei externe, reprezentată în model de referință a forței și a viabilității economiei noastre, a justiției politicii partidului nostru, al muncii eroice pline de dăruire și abnegație a întregului popor.

Cuvintul tovarășului Patriciu Răstău

Noi, tinerii din județul Prahova, asemenea tuturor tinerilor țării și întregului popor, ne exprimăm cu înaltă stimă și recunoștință față de faptul că România socialistă și-a achitat, la sfîrșitul lunii martie anul acesta, datoriile externe, văzînd în acest act istoric cel mai grăitor exemplu al justiției politicii noastre interne și externe, al cărei fondator și promotor este secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ca o mărturie a eforturilor pline de abnegație cu care tinerii înțeleg să răspundă condițiilor minunate de muncă și viață create de partid și statul nostru, personal de secretariatul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, rezultatele în activitatea profesională a crescut de peste 5 ori, în prezent producția industrială fiind de 121 miliarde lei, realizînd în numai 71 zile întreaga producție a anului 1985.

Cuvintul tovarășului Ion Bivolaru

Adunarea populară a oamenilor muncii din municipiul Ploiești are loc în pragul aniversării a 50 de ani de la marea demonstrație patriotice, antifascistă și antiimperialistă, pentru independența României de la 1 Mai 1939, în organizarea și desfășurarea acesteia o contribuție determinantă au avut tovarășii Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, eveniment cu profunde semnificații în istoria patriei și a statului nostru și general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, „a luptător de clasă din această perioadă, demonstrînd hotărîrea fermă a oamenilor muncii, a poporului nostru, de a se opune fascismului, de a asigura libertatea, independența și integritatea patriei”.

Cuvintul tovarășei Ileana Nistor

Îngăduiți-mi ca la această mare adunare populară, în numele colectivului de oameni ai muncii de la Întreprinderea „Dorobanți” Ploiești, să exprim aderența deplină la politica internă și externă a partidului și statului nostru și să dau glas profundului omagiu ce îl purtăm secretariatului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai stimat fiu al poporului român, călător de geniu al României socialiste moderne, luptător neobosit pentru înălțarea independentă și suveranității patriei, ilustră personalitatea a vieții politice contemporane. Aducem, totodată, înalta noastră grațitudine tovarășei Elena Ceaușescu, militant de frunte al

partidului și statului nostru, care își dedică cu neasemuită dăruire revoluționară întreaga activitate pentru înfăptuirea progresului și dezvoltării economico-sociale a țării, înfiorarea fără precedent a științei, învățămîntului și culturii, pentru creșterea prestigiului României socialiste în întreaga lume. Mărețele realizări obținute în toate domeniile construcției socialiste a țării în epoca de aur pe care cu îndreptățită minirie patriotice o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu” și-au găsit o strălucită încununare în marea victorie obținută de România prin lichidarea totală a datoriei externe, dobîndind astfel deplină independență economică și politică.

Cuvintul tovarășului Costică Mișcă

În acest an, al patruzecilea de la începerea procesului de cooperativizare a agriculturii, care a marcat un moment fundamental pentru viitorul agriculturii socialiste din România, trăim alese momente de mare înălțare de istorică realizare a poporului nostru, lichidarea completă a datoriei externe. Asemenia tuturor lucrătorilor din agricultura țării, și cooperativistii din județul Prahova aduc calde multumiri Partidului Comunist Român, secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru Legea adoptată în luna martie anul acesta, care a permis realizarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la lichidarea de către România a datoriei externe, reprezentată în model de referință a forței și a viabilității economiei noastre, a justiției politicii partidului nostru, al muncii eroice pline de dăruire și abnegație a întregului popor.

Cuvintul tovarășei Paula Luca

Este pentru noi o deosebită cinste și un prilej de înaltă emoție să aducem tovarășei academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu, președintea Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, încercat militant revoluționar al partidului și statului nostru, de știință de renume internațional, cele mai alese multumiri pentru scrijind întregii muncitori acordat înălțatei personalității a lumii contemporane. Este pentru noi o deosebită cinste și un prilej de înaltă emoție să aducem tovarășei academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu, președintea Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, încercat militant revoluționar al partidului și statului nostru, de știință de renume internațional, cele mai alese multumiri pentru scrijind întregii muncitori acordat înălțatei personalității a lumii contemporane.

Cuvintul tovarășului Ion Frățilă

Trăim, astăzi, asemenea întregului nostru popor, clipe unice de înaltă minirie patriotice, în care se canalizează în glorioasă noastră partid comunist, sub ale cărui flamuri bitoroare România a dobîndit cele mai mari izbîndi din multimiștenara ei existență, avînd în fruntea ei pe marele Eroii între eroii neamului, patriot înfiorat, personalitate proeminentă a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvintul tovarășei Tincuța Luca

În numele celor peste 100.000 membri ai organizației de sinteză din județul Prahova, vă rog să-mi permiteți ca de la tribuna acestei mari adunări populare să exprim din adîncul inimii cele mai calde multumiri secretariatului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru neobosită sa activitate, de pilducitor patriotism revoluționar, conștientizîndu-ne că în această perioadă, înaintea întregului popor, marele bărbat de stat sub a cărui conducere România socialistă și-a câștigat deplină și independentă înălțare economică și socială, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Aducem, totodată, omagiu nostru de aleasă considerație și profundă recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contribuția sa deosebită la realizarea și înfăptuirea politicii și programelor de dezvoltare economică și socială a României socialiste, realizate evident și prezente în justiția politicii științifice a partidului și statului nostru, pe care ai fundamentat-o cu genială clarviziune și înțelegere revoluționară, în deplin consens cu aspirațiile și interesele noastre. În aceste zile de înălțătoare minirie patriotice dorim să exprimăm sentimentele noastre de nemărginită dragoste și profundă recunoștință față de gloriosul nostru partid comunist, față de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, președintele Republicii Socialiste România, pentru mărețele realizări obținute de poporul nostru în cei 24 ani în care au trecut de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. În telegramă se exprimă, în continuare, satisfacția profundă pentru adoptarea Legii privind îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale a țării — o nouă expresie a politicii autentice umaniste a partidului și statului nostru, a preocupării permanente a secretariatului general al partidului pentru înălțarea deosebită a țării și, în același timp, asigurarea egalității tuturor fiilor patriei, fără nici un fel de deosebire, la binefacerile civilizației și culturii socialiste — precum și față de măsură de mare valoare a unor activități cooperativiste agricole de producție și asociațiilor economice inter-cooperativiste.

Cuvintul tovarășei Florica Năfornită

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din județul Prahova, vă rog să-mi permiteți ca de la tribuna acestei mari adunări populare să exprim din adîncul inimii cele mai calde multumiri secretariatului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru neobosită sa activitate, de pilducitor patriotism revoluționar, conștientizîndu-ne că în această perioadă, înaintea întregului popor, marele bărbat de stat sub a cărui conducere România socialistă și-a câștigat deplină și independentă înălțare economică și socială, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Aducem, totodată, omagiu nostru de aleasă considerație și profundă recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contribuția sa deosebită la realizarea și înfăptuirea politicii și programelor de dezvoltare economică și socială a României socialiste, realizate evident și prezente în justiția politicii științifice a partidului și statului nostru, pe care ai fundamentat-o cu genială clarviziune și înțelegere revoluționară, în deplin consens cu aspirațiile și interesele noastre. În aceste zile de înălțătoare minirie patriotice dorim să exprimăm sentimentele noastre de nemărginită dragoste și profundă recunoștință față de gloriosul nostru partid comunist, față de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, președintele Republicii Socialiste România, pentru mărețele realizări obținute de poporul nostru în cei 24 ani în care au trecut de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. În telegramă se exprimă, în continuare, satisfacția profundă pentru adoptarea Legii privind îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale a țării — o nouă expresie a politicii autentice umaniste a partidului și statului nostru, a preocupării permanente a secretariatului general al partidului pentru înălțarea deosebită a țării și, în același timp, asigurarea egalității tuturor fiilor patriei, fără nici un fel de deosebire, la binefacerile civilizației și culturii socialiste — precum și față de măsură de mare valoare a unor activități cooperativiste agricole de producție și asociațiilor economice inter-cooperativiste.

Cuvintul tovarășei Ileana Nistor

Îngăduiți-mi ca la această mare adunare populară, în numele colectivului de oameni ai muncii de la Întreprinderea „Dorobanți” Ploiești, să exprim aderența deplină la politica internă și externă a partidului și statului nostru și să dau glas profundului omagiu ce îl purtăm secretariatului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai stimat fiu al poporului român, călător de geniu al României socialiste moderne, luptător neobosit pentru înălțarea independentă și suveranității patriei, ilustră personalitatea a vieții politice contemporane. Aducem, totodată, înalta noastră grațitudine tovarășei Elena Ceaușescu, militant de frunte al

partidului și statului nostru, care își dedică cu neasemuită dăruire revoluționară întreaga activitate pentru înfăptuirea progresului și dezvoltării economico-sociale a țării, înfiorarea fără precedent a științei, învățămîntului și culturii, pentru creșterea prestigiului României socialiste în întreaga lume. Mărețele realizări obținute în toate domeniile construcției socialiste a țării în epoca de aur pe care cu îndreptățită minirie patriotice o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu” și-au găsit o strălucită încununare în marea victorie obținută de România prin lichidarea totală a datoriei externe, dobîndind astfel deplină independență economică și politică.

Cuvintul tovarășei Tincuța Luca

În numele celor peste 100.000 membri ai organizației de sinteză din județul Prahova, vă rog să-mi permiteți ca de la tribuna acestei mari adunări populare să exprim din adîncul inimii cele mai calde multumiri secretariatului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru neobosită sa activitate, de pilducitor patriotism revoluționar, conștientizîndu-ne că în această perioadă, înaintea întregului popor, marele bărbat de stat sub a cărui conducere România socialistă și-a câștigat deplină și independentă înălțare economică și socială, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Aducem, totodată, omagiu nostru de aleasă considerație și profundă recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contribuția sa deosebită la realizarea și înfăptuirea politicii și programelor de dezvoltare economică și socială a României socialiste, realizate evident și prezente în justiția politicii științifice a partidului și statului nostru, pe care ai fundamentat-o cu genială clarviziune și înțelegere revoluționară, în deplin consens cu aspirațiile și interesele noastre. În aceste zile de înălțătoare minirie patriotice dorim să exprimăm sentimentele noastre de nemărginită dragoste și profundă recunoștință față de gloriosul nostru partid comunist, față de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, președintele Republicii Socialiste România, pentru mărețele realizări obținute de poporul nostru în cei 24 ani în care au trecut de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. În telegramă se exprimă, în continuare, satisfacția profundă pentru adoptarea Legii privind îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale a țării — o nouă expresie a politicii autentice umaniste a partidului și statului nostru, a preocupării permanente a secretariatului general al partidului pentru înălțarea deosebită a țării și, în același timp, asigurarea egalității tuturor fiilor patriei, fără nici un fel de deosebire, la binefacerile civilizației și culturii socialiste — precum și față de măsură de mare valoare a unor activități cooperativiste agricole de producție și asociațiilor economice inter-cooperativiste.

Cuvintul tovarășei Florica Năfornită

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din județul Prahova, vă rog să-mi permiteți ca de la tribuna acestei mari adunări populare să exprim din adîncul inimii cele mai calde multumiri secretariatului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru neobosită sa activitate, de pilducitor patriotism revoluționar, conștientizîndu-ne că în această perioadă, înaintea întregului popor, marele bărbat de stat sub a cărui conducere România socialistă și-a câștigat deplină și independentă înălțare economică și socială, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Aducem, totodată, omagiu nostru de aleasă considerație și profundă recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contribuția sa deosebită la realizarea și înfăptuirea politicii și programelor de dezvoltare economică și socială a României socialiste, realizate evident și prezente în justiția politicii științifice a partidului și statului nostru, pe care ai fundamentat-o cu genială clarviziune și înțelegere revoluționară, în deplin consens cu aspirațiile și interesele noastre. În aceste zile de înălțătoare minirie patriotice dorim să exprimăm sentimentele noastre de nemărginită dragoste și profundă recunoștință față de gloriosul nostru partid comunist, față de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, președintele Republicii Socialiste România, pentru mărețele realizări obținute de poporul nostru în cei 24 ani în care au trecut de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. În telegramă se exprimă, în continuare, satisfacția profundă pentru adoptarea Legii privind îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale a țării — o nouă expresie a politicii autentice umaniste a partidului și statului nostru, a preocupării permanente a secretariatului general al partidului pentru înălțarea deosebită a țării și, în același timp, asigurarea egalității tuturor fiilor patriei, fără nici un fel de deosebire, la binefacerile civilizației și culturii socialiste — precum și față de măsură de mare valoare a unor activități cooperativiste agricole de producție și asociațiilor economice inter-cooperativiste.

Cuvintul tovarășei Florica Năfornită

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din județul Prahova, vă rog să-mi permiteți ca de la tribuna acestei mari adunări populare să exprim din adîncul inimii cele mai calde multumiri secretariatului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru neobosită sa activitate, de pilducitor patriotism revoluționar, conștientizîndu-ne că în această perioadă, înaintea întregului popor, marele bărbat de stat sub a cărui conducere România socialistă și-a câștigat deplină și independentă înălțare economică și socială, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Aducem, totodată, omagiu nostru de aleasă considerație și profundă recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contribuția sa deosebită la realizarea și înfăptuirea politicii și programelor de dezvoltare economică și socială a României socialiste, realizate evident și prezente în justiția politicii științifice a partidului și statului nostru, pe care ai fundamentat-o cu genială clarviziune și înțelegere revoluționară, în deplin consens cu aspirațiile și interesele noastre. În aceste zile de înălțătoare minirie patriotice dorim să exprimăm sentimentele noastre de nemărginită dragoste și profundă recunoștință față de gloriosul nostru partid comunist, față de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, președintele Republicii Socialiste România, pentru mărețele realizări obținute de poporul nostru în cei 24 ani în care au trecut de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. În telegramă se exprimă, în continuare, satisfacția profundă pentru adoptarea Legii privind îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale a țării — o nouă expresie a politicii autentice umaniste a partidului și statului nostru, a preocupării permanente a secretariatului general al partidului pentru înălțarea deosebită a țării și, în același timp, asigurarea egalității tuturor fiilor patriei, fără nici un fel de deosebire, la binefacerile civilizației și culturii socialiste — precum și față de măsură de mare valoare a unor activități cooperativiste agricole de producție și asociațiilor economice inter-cooperativiste.

Cuvintul tovarășei Tincuța Luca

În numele celor peste 100.000 membri ai organizației de sinteză din județul Prahova, vă rog să-mi permiteți ca de la tribuna acestei mari adunări populare să exprim din adîncul inimii cele mai calde multumiri secretariatului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru neobosită sa activitate, de pilducitor patriotism revoluționar, conștientizîndu-ne că în această perioadă, înaintea întregului popor, marele bărbat de stat sub a cărui conducere România socialistă și-a câștigat deplină și independentă înălțare economică și socială, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Aducem, totodată, omagiu nostru de aleasă considerație și profundă recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contribuția sa deosebită la realizarea și înfăptuirea politicii și programelor de dezvoltare economică și socială a României socialiste, realizate evident și prezente în justiția politicii științifice a partidului și statului nostru, pe care ai fundamentat-o cu genială clarviziune și înțelegere revoluționară, în deplin consens cu aspirațiile și interesele noastre. În aceste zile de înălțătoare minirie patriotice dorim să exprimăm sentimentele noastre de nemărginită dragoste și profundă recunoștință față de gloriosul nostru partid comunist, față de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, președintele Republicii Socialiste România, pentru mărețele realizări obținute de poporul nostru în cei 24 ani în care au trecut de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. În telegramă se exprimă, în continuare, satisfacția profundă pentru adoptarea Legii privind îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale a țării — o nouă expresie a politicii autentice umaniste a partidului și statului nostru, a preocupării permanente a secretariatului general al partidului pentru înălțarea deosebită a țării și, în același timp, asigurarea egalității tuturor fiilor patriei, fără nici un fel de deosebire, la binefacerile civilizației și culturii socialiste — precum și față de măsură de mare valoare a unor activități cooperativiste agricole de producție și asociațiilor economice inter-cooperativiste.

Cuvintul tovarășei Florica Năfornită

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din județul Prahova, vă rog să-mi permiteți ca de la tribuna acestei mari adunări populare să exprim din adîncul inimii cele mai calde multumiri secretariatului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru neobosită sa activitate, de pilducitor patriotism revoluționar, conștientizîndu-ne că în această perioadă, înaintea întregului popor, marele bărbat de stat sub a cărui conducere România socialistă și-a câștigat deplină și independentă înălțare economică și socială, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Aducem, totodată, omagiu nostru de aleasă considerație și profundă recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contribuția sa deosebită la realizarea și înfăptuirea politicii și programelor de dezvoltare economică și socială a României socialiste, realizate evident și prezente în justiția politicii științifice a partidului și statului nostru, pe care ai fundamentat-o cu genială clarviziune și înțelegere revoluționară, în deplin consens cu aspirațiile și interesele noastre. În aceste zile de înălțătoare minirie patriotice dorim să exprimăm sentimentele noastre de nemărginită dragoste și profundă recunoștință față de gloriosul nostru partid comunist,

MANIFESTĂRI DE ÎMBRĂȚĂRI ALE AȘĂZĂMINTULUI FAȚĂ DE PARTID, FAȚĂ DE TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU, PENTRU PROGRESUL ȘI INDEPENDENȚA PĂTRII

(Urmare din pag. a III-a)

terțize să se mai recurgă la credința externă, reflecția suferințelor crîndurii socialiste, capacitatea economiei românești de a obține — în condițiile în care asistăm pe plan mondial la o adîncire a crizei economice — rezultate deosebite.

Ne facem o datorie de conștiință că, în fața tribunalei noastre și a adreșării calde multumiri și profundă recunoștință tovarășului Nicolae Ceaușescu, distincții revoluționare și personalitate proeminentă a lumii contemporane, pentru toate marile izbînzî obținute de poporul român pe drumul victorios al socialismului și comunismului.

De asemenea, exprimăm cele mai alese sentimente de stimă și prețuire tovarășei Elena Ceaușescu pentru contribuția ce o aduce la elaborarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare economică-socială a țării, la dezvoltarea puternică a științei și culturii românești.

În continuare, vorbitorul a spus: Doresc să evidențiez și la această mare adunare populară că, în glorioasă perioadă inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, județul Vaslui, asemenea întregii țări, a cunoscut profunde prefaceri revoluționare. Beneficiind din plin de sprîlșul nemîlîcilor acordat de conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, în cei peste 20 de ani de la împărțirea administrativ-teritorială a țării, investițiile alocate dezvoltării științifice și culturale au fost de peste 43 miliarde lei, care s-au materializat în construirea a peste 400 obiective și capacități noi de producție, grupate în 7 platforme indus-

triale din municipii și orase, cit și în întreprinderi și secții ale acestora, repartizate în centrele agroindustriale Muzenei, Făltău și altele. În agricultură au fost finalizate peste 12 miliarde lei investiții pentru realizarea unor ample și complexe lucrări anti-erozionale și irigații, care au permis introducerea în circuitul agricol a peste 12.000 ha de teren. Un loc central în activitatea județului l-a ocupat preocuparea pentru organizarea și modernizarea localităților. Județul, creșterea gradului de urbanizare a satelor, prin edificarea unor importante obiective social-culturale și edilțiar-zoo-pădăștii.

Privind retrospectiv marile înfăpturi din ultimele două decenii, putem aprecia cu deplină satisfacție că județul Vaslui se înscrie printre marile ctitorii ale „Epocii Nicolae Ceaușescu”. Evidențiem pe deosebite mărituri despre geniul creator al poporului român și al ilustrului său conducător, care a redat țării demnitatea și libertatea de a-și făuri de sine stăpîtor cea mai înălțătoare ereditate.

După ce a relevat, apoi, realitățile județului din primii trei ani al actualului cincinal și din trimestrul I al anului 1989, vorbitorul a spus în încheiere: „La această impresionantă adunare populară, comunisti, toți oamenii muncii vastului țării legămînt solemn că, urmînd neabătut îndemnul patriotic al tovarășului Nicolae Ceaușescu, să facem totul pentru a înfăptui exemplar programul partidului, aceasta constituind singura cale de a contribui la dezvoltarea și măreția scumpei noastre României.

nic și calitativ al produselor, să sporim volumul fondurilor fixe de retribuire în natură și în bani, precum și anularea datorilor cooperativelor agricole de producție și asociațiilor economice intercooperatiste, muncesc sau industriale pentru executarea lucrărilor agricole, plantarea leznelor de vară, stringerea ferugilor și înfăptuirea programului din zootehnie. Ne angajăm cu acest prilej ca, prin muncă și înfăptuirea eforturilor susținute, să punem mai bine în valoare posibilitățile și rezervele de care dispunem în folosirea pămîntului, să realizăm în acest an, și următorul, o vîrșă a lui Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cele mai mari producții din istoria cooperativelor noastre.

Cuvîntul tovarășei Elena Encușescu

Cu sentimente de deplină satisfacție și profundă mîndrie patriotică am luat cunoștință — asemenea întregului nostru popor — de marea realizare a poporului român — lichidarea datoriei externe de către țara noastră la sfîrșitul lunii martie 1989. Ea confirmă cu putere faptul justetei politice partidului de dezvoltare economică și socială a țării, în condițiile în care, înaintea noastră, ca de soluționează cele mai complexe sarcini. Pentru tot ceea ce a făcut și face pentru progresul multilateral al țării, permîțîm-și să aduc și cu acest prilej un vibrant omagiu mult stimatului secretar general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru dăruirea strălucită a activității puse în slujba intereselor fundamentale ale poporului român, cauzei socialismului și păcii.

Exprimăm, totodată, cel mai profund omagiu, cel mai alese sentimente de stimă și prețuire tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, om de știință de largă recunoștință internațională, pentru întreaga contribuție la înfăptuirea politicii științifice a partidului nostru, la progresul științei, învățămîntului și culturii noastre socialiste.

În încheiere, vorbitoarea a spus: Asemenea întregului nostru popor, ne angajăm să acționăm cu spirit revoluționar și înaltă mîndrie patriotică, să asigurăm împlinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întreaga noastră viață, deosebite contribuții la dezvoltarea și măreția țării noastre.

Nicolae Ceaușescu privind îmbunătățirea aduse sistemului de retribuire în natură și în bani, precum și anularea datorilor cooperativelor agricole de producție și asociațiilor economice intercooperatiste, muncesc sau industriale pentru executarea lucrărilor agricole, plantarea leznelor de vară, stringerea ferugilor și înfăptuirea programului din zootehnie. Ne angajăm cu acest prilej ca, prin muncă și înfăptuirea eforturilor susținute, să punem mai bine în valoare posibilitățile și rezervele de care dispunem în folosirea pămîntului, să realizăm în acest an, și următorul, o vîrșă a lui Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cele mai mari producții din istoria cooperativelor noastre.

Cuvîntul tovarășei Maria Malos

Asemenea întregului nostru popor, am luat și noi cunoștință cu profundă satisfacție și mîndrie patriotică, de marea izbînză a poporului român — lichidarea în întregime a datoriei externe — care reprezintă cea mai elocventă dovadă a forței, capacitatii și vitalității economiei românești, a politicii profund științifice a Partidului Comunist Român.

În numele celor peste 2.500 de femei și tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, strălucit om de știință, de largă recunoștință internațională, pentru contribuția de seamă la elaborarea și realizarea planului programelor de dezvoltare economică-socială a țării, în condițiile în care, înaintea noastră, ca de soluționează cele mai complexe sarcini. Pentru tot ceea ce a făcut și face pentru progresul multilateral al țării, permîțîm-și să aduc și cu acest prilej un vibrant omagiu mult stimatului secretar general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru dăruirea strălucită a activității puse în slujba intereselor fundamentale ale poporului român, cauzei socialismului și păcii.

Exprimăm, totodată, cel mai profund omagiu, cel mai alese sentimente de stimă și prețuire tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, om de știință de largă recunoștință internațională, pentru întreaga contribuție la înfăptuirea politicii științifice a partidului nostru, la progresul științei, învățămîntului și culturii noastre socialiste.

re economice și socială fără precedent. Astfel, materializînd un vast program de investiții, care se ridică la peste 80 miliarde lei, pe harta județului au apărut ramuri noi, ca energia electrică, chimia, petrochimia, metalurgia și minerul, care valorifică din plin, cu un grad tot mai ridicat de eficiență, resursele materiale și umane. De asemenea, agricultura, învățămîntul și cultura au cunoscut o puternică dezvoltare.

În încheiere vorbitorul a spus: De la această adunare populară, ne angajăm solemn să acționăm cu înaltă dăruire, abnegație și spirit revoluționar pentru a înfrînta ziua de 1 Mai, cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului și statului, elaborată cu clarviziune de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Inscriindu-se pe coordonatele dezvoltării vertiginose a patriei, și județul Mehedinți a cunoscut, în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu”, o dezvoltare economică și socială fără precedent. Astfel, materializînd un vast program de investiții, care se ridică la peste 80 miliarde lei, pe harta județului au apărut ramuri noi, ca energia electrică, chimia, petrochimia, metalurgia și minerul, care valorifică din plin, cu un grad tot mai ridicat de eficiență, resursele materiale și umane. De asemenea, agricultura, învățămîntul și cultura au cunoscut o puternică dezvoltare.

În încheiere vorbitorul a spus: De la această adunare populară, ne angajăm solemn să acționăm cu înaltă dăruire, abnegație și spirit revoluționar pentru a înfrînta ziua de 1 Mai, cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului și statului, elaborată cu clarviziune de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Inscriindu-se pe coordonatele dezvoltării vertiginose a patriei, și județul Mehedinți a cunoscut, în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu”, o dezvoltare economică și socială fără precedent. Astfel, materializînd un vast program de investiții, care se ridică la peste 80 miliarde lei, pe harta județului au apărut ramuri noi, ca energia electrică, chimia, petrochimia, metalurgia și minerul, care valorifică din plin, cu un grad tot mai ridicat de eficiență, resursele materiale și umane. De asemenea, agricultura, învățămîntul și cultura au cunoscut o puternică dezvoltare.

re economice și socială fără precedent. Astfel, materializînd un vast program de investiții, care se ridică la peste 80 miliarde lei, pe harta județului au apărut ramuri noi, ca energia electrică, chimia, petrochimia, metalurgia și minerul, care valorifică din plin, cu un grad tot mai ridicat de eficiență, resursele materiale și umane. De asemenea, agricultura, învățămîntul și cultura au cunoscut o puternică dezvoltare.

În încheiere vorbitorul a spus: De la această adunare populară, ne angajăm solemn să acționăm cu înaltă dăruire, abnegație și spirit revoluționar pentru a înfrînta ziua de 1 Mai, cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului și statului, elaborată cu clarviziune de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Inscriindu-se pe coordonatele dezvoltării vertiginose a patriei, și județul Mehedinți a cunoscut, în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu”, o dezvoltare economică și socială fără precedent. Astfel, materializînd un vast program de investiții, care se ridică la peste 80 miliarde lei, pe harta județului au apărut ramuri noi, ca energia electrică, chimia, petrochimia, metalurgia și minerul, care valorifică din plin, cu un grad tot mai ridicat de eficiență, resursele materiale și umane. De asemenea, agricultura, învățămîntul și cultura au cunoscut o puternică dezvoltare.

În încheiere vorbitorul a spus: De la această adunare populară, ne angajăm solemn să acționăm cu înaltă dăruire, abnegație și spirit revoluționar pentru a înfrînta ziua de 1 Mai, cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului și statului, elaborată cu clarviziune de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Inscriindu-se pe coordonatele dezvoltării vertiginose a patriei, și județul Mehedinți a cunoscut, în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu”, o dezvoltare economică și socială fără precedent. Astfel, materializînd un vast program de investiții, care se ridică la peste 80 miliarde lei, pe harta județului au apărut ramuri noi, ca energia electrică, chimia, petrochimia, metalurgia și minerul, care valorifică din plin, cu un grad tot mai ridicat de eficiență, resursele materiale și umane. De asemenea, agricultura, învățămîntul și cultura au cunoscut o puternică dezvoltare.

Cuvîntul tovarășei Terezia Gal

Particip cu emoție la această adunare populară și vă rog să-mi permiteți ca, în numele oamenilor muncii de la Intreprinderea de Filatură de Lîmă Pletănită, al tuturor membrilor de sindicat din municipiul Miercurea-Ciuc, să aduc omagiul nostru fierbinte tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru strălucita activitate pe care o desfășoară în lupta pentru dezvoltarea și măreția țării, spre măreția și gloria patriei, spre binele și fericirea poporului român.

Exprimăm, totodată, sentimentele noastre de profundă stimă și recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu pentru contribuția deosebită la înfăptuirea politicii partidului și statului, în domeniul științei, învățămîntului și culturii în procesul dezvoltării multilaterale a țării.

Între mărețele înfăptuiri ale acestui timp, în lupta pentru lichidarea datoriei externe și prestigiu al muncii populare, care, sub conducerea partidului, a secretarului său general, transpune în realitate planurile și programele de dezvoltare și înflorire continuă a patriei.

Reafirm angajamentul colectivului întreprinderii în care lucrez de a îndeplini și deceniile sarcinile de plan, de a întimpla cu rezultate cât mai bune marile evenimente din acest an, aducîndu-ne o contribuție sporită la înălțarea scumpei noastre țări, în domeniul științei, învățămîntului și culturii și civilizației.

viitorului fericit și demn al poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu a interesului. Minunatele condiții de muncă și învățămînt create, în acești ani luminosi, în municipiul Miercurea-Ciuc — ca de altfel pe tot cuprînsul patriei — prin înălțarea și dezvoltarea întreprinderii industriale, a numeroase unități de învățămînt, laboratoare, ateliere-scoală și alte unități social-culturale, constituie în zilele noastre un exemplu pentru tinerii municipiului nostru, o dovadă grăitoare a griji permanente a partidului, a secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, minunatului nostru îndrumător al tinerei generații.

Cuvîntul tovarășului Aurel Costea

Toate marile realizări obținute în construcția socialistă sînt rezultatul muncii pline de încredere și abnegație a întregului popor, sub conducerea glorioșului nostru partid comunist, a secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Prin aplicarea consecventă a politicii partidului și statului, partizane judicioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, județul Harghita a cunoscut, în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu”, o puternică dezvoltare și asigurîndu-se în fapt condiții egale de muncă și viață pentru toți cetățenii patriei.

În acești ani luminosi au fost construite puterice platforme industriale în municipiile Miercurea-Ciuc, Odoheni, în orășelele Gheorgheni, Toplița și Cristuru, la Bălan și Vlahița. S-au amplasat în județ o serie de unități industriale în mediul rural, unde se realizează, de altfel, 14 la sută din producția industrială a județului.

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

În telegrama adresată de participanții la adunare tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU se spune: Mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu,

În aceste momente de aleasă trăire patriotică, marcate de lichidarea integrală a datoriei externe și adoptarea legii pentru ca România să nu mai recurgă niciodată la împrumuturi, sîntem mîndri de a avea în fruntea partidului și statului pe cel mai iubit fiu al națiunii, ilustrul strateg și geniul ctitor al celei mai glorioase epoci din istoria țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru întreaga contribuție la înfăptuirea marile realizări din anii construcției socialiste.

Este pentru noi, locuitorii acestor străvechi și inovatoare meleaguri românești, o deosebită onoare de a adresa un fierbinte omagiu de prețuire mult stimatului tovarășe Elena Ceaușescu, pentru profeșia sa deosebită la dezvoltarea științei, învățămîntului și culturii românești.

Ne facem o înaltă datorie patriotică să relevăm și cu acest prilej, mult stimată tovarășe secretar general, că județul Vaslui a cunoscut în anii inaugurării de Congresul al IX-lea al partidului cea mai puternică înflorire din îndelungata sa istorie. Puternice dezvoltări industriale și urbanizare a localităților, construirea de noi și mărețe fărîșe locale, peste 60.000 de locuințe moderne, din care 38.000 apartamente, edificii de cultură și învățămînt, o bogată rețea de asistență sanitară și alte obiective de interes deosebit.

Adreșîndu-vă de căldură inimii noastre, profunde multumiri pentru tot ceea ce a făcut pentru bunăstarea și fericirea întregii națiuni, pentru prosperitatea continuă a patriei noastre socialiste, vă raportăm, iubite conducător, că, în primetele luni din acest an, industria vaslulană și-a încheiat activitatea cu o producție suplimentară de peste 10 miliarde lei, în condițiile în care, înaintea noastră, ca de soluționează cele mai complexe sarcini. Pentru tot ceea ce a făcut și face pentru progresul multilateral al țării, permîțîm-și să aduc și cu acest prilej un vibrant omagiu mult stimatului secretar general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru dăruirea strălucită a activității puse în slujba intereselor fundamentale ale poporului român, cauzei socialismului și păcii.

MEHEDINȚI

Peste 40.000 de cetățeni au participat la adunarea populară din municipiul Drobeta-Turnu Severin. Au luat cuvîntul tovarășii Mihail Viziru, prim-secretar al Comitetului Municipal de Partid, Stelian Stăncioiu, secretar regional al Intreprinderii de Construcții Navale și Prelucrări la Cald, Elena Encușescu, secretar al comitetului de partid de la Combinatul de Prelucrare a Lemnului, Dumitru Paraschiv, secretar al Comitetului Județean al U.T.C., Irie Leca, președintele C.A.P. Pristol, Maria Malos, președinta comitetului sindicatului de la Intreprinderea de Construcții Navale și Prelucrări la Cald, Aurel Costea, prim-secretar al Comitetului Județean Mehedinți al P.C.R.

Cuvîntul tovarășului Mihail Viziru

Cetățenii municipiului Drobeta-Turnu Severin, asemenea întregii națiuni, trăiesc sentimente de neînfrîngută încredere și de legitimă mîndrie patriotică, prilejuate de noua reafirmare a justetei politice partidului și statului nostru, demonstrată, încă o dată, în fața întregii lumi, prin lichidarea completă a datoriei externe de către țara noastră și renunțarea definitivă la creditele din străinătate. Este o incununare strălucită a muncii eroice a poporului român, o dovadă a forței și dinamismului economiei naționale românești, realizate prin contribuția determinantă a gîndirii și acțiunii secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășului Stelian Stăncioiu

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii de la Intreprinderea de Construcții Navale și Prelucrări la Cald Drobeta-Turnu Severin, vă rog să-mi permiteți să exprim sentimentele noastre de profundă dragoste și recunoștință față de cel mai iubit și stimat fiu al națiunii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, genial conducător de partid și de țară, eminent om politic, personalitate de prestigiu a lumii contemporane, pentru strălucita activitate desfășurată în domeniul științific și cultural, în condițiile în care, înaintea noastră, ca de soluționează cele mai complexe sarcini. Pentru tot ceea ce a făcut și face pentru progresul multilateral al țării, permîțîm-și să aduc și cu acest prilej un vibrant omagiu mult stimatului secretar general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru dăruirea strălucită a activității puse în slujba intereselor fundamentale ale poporului român, cauzei socialismului și păcii.

Exprimăm, totodată, sentimentele noastre de profundă stimă și recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, academician doctor inginer Elena Ceaușescu, activist de seamă al partidului și statului nostru, om de știință de largă recunoștință internațională, pentru întreaga contribuție la înfăptuirea politicii științifice a partidului nostru, la progresul științei, învățămîntului și culturii noastre socialiste.

În încheiere, vorbitorul a spus: Urmînd cu încredere și devotament Partidul Comunist Român, strîns uniți în jurul eminentului nostru conducător, tovarășului Nicolae Ceaușescu, sîntem hotărîți să ne mobilizăm toate forțele și capacitățile noastre pentru a contribui, alături de întregul popor, la ridicarea pe noi trepte de progres și civilizație a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

Cuvîntul tovarășului Stelian Stăncioiu

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii de la Intreprinderea de Construcții Navale și Prelucrări la Cald Drobeta-Turnu Severin, vă rog să-mi permiteți să exprim sentimentele noastre de profundă dragoste și recunoștință față de cel mai iubit și stimat fiu al națiunii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, genial conducător de partid și de țară, eminent om politic, personalitate de prestigiu a lumii contemporane, pentru strălucita activitate desfășurată în domeniul științific și cultural, în condițiile în care, înaintea noastră, ca de soluționează cele mai complexe sarcini. Pentru tot ceea ce a făcut și face pentru progresul multilateral al țării, permîțîm-și să aduc și cu acest prilej un vibrant omagiu mult stimatului secretar general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru dăruirea strălucită a activității puse în slujba intereselor fundamentale ale poporului român, cauzei socialismului și păcii.

Exprimăm, totodată, sentimentele noastre de profundă stimă și recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, academician doctor inginer Elena Ceaușescu, activist de seamă al partidului și statului nostru, om de știință de largă recunoștință internațională, pentru întreaga contribuție la înfăptuirea politicii științifice a partidului nostru, la progresul științei, învățămîntului și culturii noastre socialiste.

În încheiere, vorbitorul a spus: Urmînd cu încredere și devotament Partidul Comunist Român, strîns uniți în jurul eminentului nostru conducător, tovarășului Nicolae Ceaușescu, sîntem hotărîți să ne mobilizăm toate forțele și capacitățile noastre pentru a contribui, alături de întregul popor, la ridicarea pe noi trepte de progres și civilizație a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

Cuvîntul tovarășului Mihail Viziru

Cetățenii municipiului Drobeta-Turnu Severin, asemenea întregii națiuni, trăiesc sentimente de neînfrîngută încredere și de legitimă mîndrie patriotică, prilejuate de noua reafirmare a justetei politice partidului și statului nostru, demonstrată, încă o dată, în fața întregii lumi, prin lichidarea completă a datoriei externe de către țara noastră și renunțarea definitivă la creditele din străinătate. Este o incununare strălucită a muncii eroice a poporului român, o dovadă a forței și dinamismului economiei naționale românești, realizate prin contribuția determinantă a gîndirii și acțiunii secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășului Dumitru Paraschiv

Asemenea întregului nostru popor, noi, tinerii, am luat cunoștință cu deosebire bucurătoare și înălțătoare mîndrie patriotică de faptul că, la sfîrșitul lunii martie, România a plătit complet datoria externă, ceea ce reprezintă o remarcabilă victorie a poporului român, dovadă elocventă a forței economice noastre.

Folosesc acest minunat prilej să aduc, în numele tuturor tinerilor care trăiesc și muncesc pe străvechile și tot mai înfloritoare meleaguri mehediniene, un cald omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cel mai strălucit și devotat fiu al poporului, genial gînditor și strateg revoluționar, conducătorul nostru, ctitorul României socialiste, cel mai de seamă erou al neamului, personalitate proeminentă a vieții politice naționale, pentru întreaga contribuție adusă la dezvoltarea și înflorirea patriei noastre.

Exprimăm, totodată, sentimentele noastre de o deosebită admirație, stimă și respect tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, activist de seamă al partidului și statului nostru, om de știință de largă recunoștință internațională, pentru întreaga contribuție la înfăptuirea politicii științifice a partidului nostru, la progresul științei, învățămîntului și culturii noastre socialiste.

În încheiere, vorbitorul a spus: Deplin încrezători în politica partidului și statului nostru, care asigură tinerei generații cele mai bune condiții de muncă și viață, sîntem ferm hotărîți să întimplăm cea de-a 45-a aniversare a victoriei revoluționare de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului și statului, elaborată cu clarviziune de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășului Stelian Stăncioiu

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii de la Intreprinderea de Construcții Navale și Prelucrări la Cald Drobeta-Turnu Severin, vă rog să-mi permiteți să exprim sentimentele noastre de profundă dragoste și recunoștință față de cel mai iubit și stimat fiu al națiunii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, genial conducător de partid și de țară, eminent om politic, personalitate de prestigiu a lumii contemporane, pentru strălucita activitate desfășurată în domeniul științific și cultural, în condițiile în care, înaintea noastră, ca de soluționează cele mai complexe sarcini. Pentru tot ceea ce a făcut și face pentru progresul multilateral al țării, permîțîm-și să aduc și cu acest prilej un vibrant omagiu mult stimatului secretar general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru dăruirea strălucită a activității puse în slujba intereselor fundamentale ale poporului român, cauzei socialismului și păcii.

Exprimăm, totodată, sentimentele noastre de profundă stimă și recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, academician doctor inginer Elena Ceaușescu, activist de seamă al partidului și statului nostru, om de știință de largă recunoștință internațională, pentru întreaga contribuție la înfăptuirea politicii științifice a partidului nostru, la progresul științei, învățămîntului și culturii noastre socialiste.

Cuvîntul tovarășului Mihail Viziru

Cetățenii municipiului Drobeta-Turnu Severin, asemenea întregii națiuni, trăiesc sentimente de neînfrîngută încredere și de legitimă mîndrie patriotică, prilejuate de noua reafirmare a justetei politice partidului și statului nostru, demonstrată, încă o dată, în fața întregii lumi, prin lichidarea completă a datoriei externe de către țara noastră și renunțarea definitivă la creditele din străinătate. Este o incununare strălucită a muncii eroice a poporului român, o dovadă a forței și dinamismului economiei naționale românești, realizate prin contribuția determinantă a gîndirii și acțiunii secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășului Eleodor Popescu

Vă rog să-mi îngăduiți să exprim de la tribuna acestei adunări populare o mare bucurare și căldură față de faptul că, la sfîrșitul lunii martie, România a plătit complet datoria externă, ceea ce reprezintă o remarcabilă victorie a poporului român, dovadă elocventă a forței economice noastre.

Folosesc acest minunat prilej să aduc, în numele tuturor tinerilor care trăiesc și muncesc pe străvechile și tot mai înfloritoare meleaguri mehediniene, un cald omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cel mai strălucit și devotat fiu al poporului, genial gînditor și strateg revoluționar, conducătorul nostru, ctitorul României socialiste, cel mai de seamă erou al neamului, personalitate proeminentă a vieții politice naționale, pentru întreaga contribuție adusă la dezvoltarea și înflorirea patriei noastre.

Exprimăm, totodată, sentimentele noastre de o deosebită admirație, stimă și respect tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, activist de seamă al partidului și statului nostru, om de știință de largă recunoștință internațională, pentru întreaga contribuție la înfăptuirea politicii științifice a partidului nostru, la progresul științei, învățămîntului și culturii noastre socialiste.

În încheiere, vorbitorul a spus: Deplin încrezători în politica partidului și statului nostru, care asigură tinerei generații cele mai bune condiții de muncă și viață, sîntem ferm hotărîți să întimplăm cea de-a 45-a aniversare a victoriei revoluționare de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului și statului, elaborată cu clarviziune de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășului Stelian Stăncioiu

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii de la Intreprinderea de Construcții Navale și Prelucrări la Cald Drobeta-Turnu Severin, vă rog să-mi permiteți să exprim sentimentele noastre de profundă dragoste și recunoștință față de cel mai iubit și stimat fiu al națiunii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, genial conducător de partid și de țară, eminent om politic, personalitate de prestigiu a lumii contemporane, pentru strălucita activitate desfășurată în domeniul științific și cultural, în condițiile în care, înaintea noastră, ca de soluționează cele mai complexe sarcini. Pentru tot ceea ce a făcut și face pentru progresul multilateral al țării, permîțîm-și să aduc și cu acest prilej un vibrant omagiu mult stimatului secretar general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru dăruirea strălucită a activității puse în slujba intereselor fundamentale ale poporului român, cauzei socialismului și păcii.

Exprimăm, totodată, sentimentele noastre de profundă stimă și recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, academician doctor inginer Elena Ceaușescu, activist de seamă al partidului și statului nostru, om de știință de largă recunoștință internațională, pentru întreaga contribuție la înfăptuirea politicii științifice a partidului nostru, la progresul științei, învățămîntului și culturii noastre socialiste.

Cuvîntul tovarășului Mihail Viziru

Cetățenii municipiului Drobeta-Turnu Severin, asemenea întregii națiuni, trăiesc sentimente de neînfrîngută încredere și de legitimă mîndrie patriotică, prilejuate de noua reafirmare a justetei politice partidului și statului nostru, demonstrată, încă o dată, în fața întregii lumi, prin lichidarea completă a datoriei externe de către țara noastră și renunțarea definitivă la creditele din străinătate. Este o incununare strălucită a muncii eroice a poporului român, o dovadă a forței și dinamismului economiei naționale românești, realizate prin contribuția determinantă a gîndirii și acțiunii secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășului Andrei Fabian

Vă rog să-mi îngăduiți să exprim de la tribuna acestei adunări populare o mare bucurare și căldură față de faptul că, la sfîrșitul lunii martie, România a plătit complet datoria externă, ceea ce reprezintă o remarcabilă victorie a poporului român, dovadă elocventă a forței economice noastre.

Folosesc acest minunat prilej să aduc, în numele tuturor tinerilor care trăiesc și muncesc pe străvechile și tot mai înfloritoare meleaguri mehediniene, un cald omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cel mai strălucit și devotat fiu al poporului, genial gînditor și strateg revoluționar, conducătorul nostru, ctitorul României socialiste, cel mai de seamă erou al neamului, personalitate proeminentă a vieții politice naționale, pentru întreaga contribuție adusă la dezvoltarea și înflorirea patriei noastre.

Exprimăm, totodată, sentimentele noastre de o deosebită admirație, stimă și respect tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, activist de seamă al partidului și statului nostru, om de știință de largă recunoștință internațională, pentru întreaga contribuție la înfăptuirea politicii științifice a partidului nostru, la progresul științei, învățămîntului și culturii noastre socialiste.

În încheiere, vorbitorul a spus: Deplin încrezători în politica partidului și statului nostru, care asigură tinerei generații cele mai bune condiții de muncă și viață, sîntem ferm hotărîți să întimplăm cea de-a 45-a aniversare a victoriei revoluționare de eliberare socială și na

ORIENTĂRI FUNDAMENTALE ALE POLITICII EXTERNE ROMĂNEȘTI

Tratatul - calea rațională de soluționare a conflictelor, a tuturor problemelor litigioase

„Ne-am pronunțat întotdeauna și ne pronunțăm pentru renunțarea la forță și la amenințarea cu forță, pentru soluționarea problemelor litigioase dintre state numai și numai prin tratate”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Trecând pe larg în revistă evoluțiile și tendințele de caracterizare în prezent viața internațională, care continuă să fie complexă, contradictorie și gravă, în cuvintare rostită la Plenara C.C. al P.C.R. — document programatic de cea mai mare însemnătate — tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat liniile directoare ale politicii externe a partidului și statului nostru, ale activității multilaterale și consecvențe menite să asigure condițiile internaționale indispensabile procesului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pământul României, înaintării spre comunism. S-a evidențiat, o dată mai mult, cerința unei abordări constructive a problemelor majore care confruntă omenirea, a adoptării unor soluții care să țină seama de interesele vitale ale popoarelor. În acest context, secretarul general al partidului a reafirmat cunoscuta teză din expunerea la marele forum democratic din noiembrie potrivit căreia noua gândire politică prezumează nu numai eliminarea definitivă a armelor nucleare, a celorlalte arme de distrugere în masă, trecerea la măsurii hotărâte de dezarmare, dar și renunțarea completă la calea militară de rezolvare a problemelor dintre state, soluționarea tuturor conflictelor existente, a tuturor chestiunilor litigioase exclusiv prin tratate.

Calea spre destindere, spre pace și colaborare — arăta în cuvintare la tovarășul Nicolae Ceaușescu — este calea renunțării la forță, la amestec în treburile altor state, a respectării neabătute a dreptului fiecărui popor de a-și alege calea dezvoltării în mod liber și independent. Așa, cum bine se știe, această poziție — o poziție consecvent promovată de partidul și statul nostru în întreaga perioadă care a trecut de la Congresul al IX-lea al P.C.R. — constituind unul din izvoarele principale ale prestigiului și considerației de care se bucură în lume România. Nu a existat diferend, indiferent de origine, natură sau evoluție, nu a existat caz de recurgere la arme, în orice parte a lumii s-ar fi produs, în legătură cu care România să nu-și fi făcut auzul glasului, să nu fi făcut apel la rațiune, la încetarea ostilităților, la inițierea de tratative între părțile interesate.

De altfel, întreaga experiență istorică, inclusiv de dată recentă, atestă că recurgerea la forță, la mijloacele militare nu a dus niciodată și nici nu poate duce la o soluționare reală și efectivă, deosebită de soluțiile durabile. Întotdeauna, politica de forță, războaiele nu au făcut decât să complice și mai mult problemele, să le agraveze, să accentueze neîncrederea, să compromită viitorul relațiilor dintre statele respective pentru îndelungate perioade de timp, să aducă mari prejudicii popoarelor. Calea armelor s-a dovedit o cale nefastă, soldată cu imense pierderi de vieți omenești și distrugerii materiale, cu un cost uman și psihic de suferințe. Potrivit statisticilor O.N.U., în primele patru decenii ale perioadei postbelice au avut loc 143 de conflicte armate locale, în care și-au pierdut viața milioane și milioane de oameni. Numai războiul dintre Irak și Irak a provocat peste 1,5 milioane de morți, răniți și dispăruți, precum și uriașe pagube materiale ambelor țări.

Dacă în trecut se putea afirma, îndreptățit sau nu, că războiul reprezintă o continuare a politicii cu alte mijloace, astăzi, dimpotrivă, se poate spune cu deplin temel că politica, orice politică rațională lucidă, impune renunțarea cu desăvârșire la

folosirea forței. De la această prenișă a inadmisibilității războiului, având în vedere că în zilele noastre un război mondial s-ar transforma inevitabil într-un război nuclear devastator, care ar duce la dispariția vieții pe Pământ, degerce concluzia logică, pusă în evidență în permanență de România, că tratativele, negocierile reprezintă singura cale rațională, posibilă să ducă la rezolvări durabile, corespunzătoare intereselor tuturor popoarelor, intereselor generale ale păcii.

Fără îndoială, datorită complexității unor probleme, nu întotdeauna tratativele pot conduce la soluții rapide, deseori pe calea spre înțelegere apar obstacole, a căror depășire se poate dovedi dificilă. Important este însă ca părțile să acționeze cu răbdare și perseverență, să continue la metezarea drumului spre realizarea de înțelegere. Chiar dacă tratativele cer adesea mult timp, față de pierderile umane, față de distrugerile războiului, negocierile, oricât de lungi și dificile ar fi, reprezintă singura alternativă rațională.

În acest sens, țara noastră a desfășurat și desfășoară o amplă activitate pe plan internațional pentru afirmarea metodei tratativelor, pentru soluționarea pe calea pașnică a situațiilor conflictuale, a diferendelor dintre state.

Așa cum relevă în cuvintare secretarul general al partidului, o serie de evenimente din ultimul timp, între care încetarea unor conflicte, dau omenirii multe speranțe cu privire la posibilitatea realizării a noi acorduri și înțelegeri care să deschidă calea eliminării războiului și asigurării unei existențe durabile unei păci trinitice. De altfel, însuși faptul că în prezent s-a creat posibilitatea de a se crea o situație conflictuală constituie expresia afirmării — chiar dacă acest proces este încă la început — a unui nou mod de gândire și abordare a problemelor internaționale.

În concordanță cu aceste poziții principale, în cuvintare sint salutate evoluțiile pozitive, concrete înregistrate în legătură cu diferite conflicte existente în lume. Așa cum se știe, țara noastră a salutat cu satisfacție încetarea după aproape opt ani a ostilităților armate dintre Irak și Irak și începerea negocierilor pentru soluționarea conflictului din zona Golfului și încheierea unei păci durabile.

Nu evoluții au intervenit și în Orientul Mijlociu, crearea statului independent palestinian — Palestina fiind apreciată ca un pas deosebit de semnificativ pe calea unei soluționări juste a problemelor existente. Așa cum a reafirmat secretarul general al partidului, țara noastră, care a fost inițiativa ideii unei conferințe internaționale de pace în această zonă, consideră că a sosit timpul să se ajungă la convocarea acestei reuniuni internaționale, cu participarea atât a noului stat palestinian, cât și a Israelului, precum și a membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate — care să ducă la realizarea unei păci trinitice și juste în regiunea Orientului Mijlociu.

Fără îndoială că faptele pozitive petrecute în acest din urmă timp demonstrează că atunci când se manifestă perseverență, răbdare și bunăvoință orice conflicte locale își pot găsi rezolvarea prin mijloace politice. Experiența arată însă că simplul fapt că sint semnate sau

încheiate acorduri sau înțelegeri nu poate însemna și rezolvarea problemelor în suspensie; este nevoie ca litera și spiritul acestora să fie respectate cu strictețe, acestea reprezentând condiția sine qua non a rezolvării în interesul părților direct implicate a situațiilor conflictuale respective, a restabilirii drumului spre pace și înțelegere.

În acest sens, în legătură cu situația existentă în Afganistan, România consideră necesar, așa cum se subliniază în cuvintare, să înceteze orice sprijin pentru forțele antiguvernamentale din această țară, să se sprijine realizarea unei reconcilierii naționale, a unui guvern care să asigure dezvoltarea democratică, independentă și nealinată a Afganistanului. În același spirit, țara noastră salută hotărârea Vietnamului de a-și retrage trupele din Kampuchea și își exprimă speranța că se va ajunge la reconcilierea națională, la un guvern de unitate națională, care să asigure dezvoltarea democratică, independentă și nealinată a Kampuchiei.

În ceea ce privește România a început procesul de pace în curs de desfășurare din America Centrală și s-a pronunțat pentru respectarea drepturilor statelor din zonă de a-și asigura viitorul în mod independent, fără niciun amestec din afară, în cuvintare rostită la plenară, secretarul general al partidului a reafirmat sprijinul deplin al țării noastre față de hotărârile statelor din America Centrală privind încetarea ostilităților armate din afară, în treburile Republicii Nicaragua, ca și ale altor state. România se pronunță pentru soluționarea politică, pentru asigurarea independenței și dezvoltării democratice a Republicii Nicaragua și a altor state.

O situație nouă s-a creat în Namibia, unde, cu începerea de la 1 aprilie, s-a trecut la înlăturarea planului O.N.U. cu privire la independența acestui ultim bastion al colonialismului pe continentul african. Ultimele evoluții din această zonă au pus și mai mult în evidență necesitatea de a se face totuși pentru transparența în fapt a Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate, care însă nu trebuie să se facă, după cum se arată în cuvintare, în detrimentul forțelor progresiste, care se pronunță pentru adevărată independență a țării.

Ansamboul acestor evoluții evidențiază o dată mai mult justetea pozițiilor României, ale președintelui țării, a demersurilor românești pentru înlocuirea armelor distrugătoare, „armelor” rașniilor, a confruntării cu dialogul și tratativele pașnice. Se poate afirma că pentru eliminarea din menul suferințelor umane și materiale cauzate de război și aplicate într-un conflict sau altul ar fi putut fi evitate dacă populațiile raționale și pline de umanitate din toate statele și regiunile din America Centrală. El stipulează repatrierea benevolă a forțelor antisandiniste sau strămutarea acestora în țările țării. Guvernul nicaraguan propune ca acest plan să fie semnat de statul centru-american în cadrul viitoarelor lor reuniuni la nivel înalt ce va avea loc în cursul lunii iunie, în Honduras.

De pe această poziție consecventă, principială, președintele României socialiste a adresat în cuvintare la Plenara C.C. al P.C.R. un vibrant apel la unirea eforturilor tuturor forțelor pentru soluționarea în chip nou, democratic a marilor probleme cu care este confruntată în prezent omenirea, pentru eliminarea definitivă a politicii de forță, pentru rezolvarea tuturor conflictelor și chestiunilor litigioase numai pe cale pașnică, prin tratative, prin respectarea neabătută a dreptului popoarelor la dezvoltare liberă și independentă.

Radu BOGDAN

ORIENTUL MIJLOCIU

● Dezbateri în Consiliul de Securitate în legătură cu situația din Liban ● Contacte diplomatice

NATIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U., reunit pentru a examina situația din Liban, a cerut părților implicate în conflictul din această țară să adopte o atitudine pozitivă față de apelurile la încetarea efectivă a focului.

În cadrul ședinței, președintele în exercițiu al Consiliului de Securitate a prezentat textul unei declarații, convenite în urma consultărilor, care exprimă îngrijorarea profundă pe care o provoacă suferințele populației civile generate de înfrățită situației din Liban. Membrii Consiliului de Securitate au exprimat, de asemenea, sprijinul deplin față de acțiunile Comitetului ministerial al Ligii Arabe vizând încetarea focului, ca premisă pentru soluționarea crizei libaneze. Ei au propus secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, ca, în colaborare cu Comitetul ministerial al Ligii Arabe, să depună toate eforturile și să stabilească toate contactele necesare și utile pentru înlăturarea acestui obiectiv.

KUWAIT 25 (Agerpres). — Comitetul „celor șase” al Ligii Arabe a propus ca o forță comună arabă să fie trimisă în Liban pentru a supraveghea menținerea încetării focului în țară, a declarat vicepremierul și ministrul de externe kuwitaian Sabah Al Ahmed Al Jaber, președintele acestui comitet, care a fost însărcinat cu sorținirea eforturilor de soluționare a crizei libaneze. El a precizat că propunerea va fi susținută aprobării în plenul reuniunii speciale la nivelul ministrilor de externe din țările organizate, programată să se desfășoare miercuri, la Tunis, informează agenția Tanig.

BEIRUT 25 (Agerpres). — În noaptea de luni spre marți, la Beirut s-au produs noi dueli de artilerie între forțele oprite. După cum transmit agențiile de presă, au fost bombardate mai multe cartiere și suburbii ale orașului. S-au înregistrat pagube materiale greu în cele două sectoare ale capitalei. Pe de altă parte, forțele serlene israeliene au întreprins, în noaptea trecută, zboruri de recunoaștere deasupra sudului Libanului.

AMMAN 25 (Agerpres). — Regele Hussein al Iordaniei a conferit cu președintele R. A. Yemen, Ali Abdullah Saleh, care a efectuat o scurtă vizită la Amman, informează agenția MENA. Au fost abordate aspecte ale situației din regiune și probleme ale relațiilor bilaterale.

CAIRO 25 (Agerpres). — Ministrul pakistanez de externe, Shahbaz Yaqub Khan, și-a încheiat vizita la Cairo. În cadrul convorbirilor cu oficialitățile egiptene au fost examinate ultimele evoluții din Orientul Mijlociu și aspecte ale relațiilor bilaterale. Următoarea etapă a turneului pe care îl întreprinde ministrul pakistanez în regiune este Arabia Saudită, informează agenția MENA.

ABU DHABI 25 (Agerpres). — Președintele Emiratelor Arabe Unite, seicul Zayed Bin Sultan al Nahayyan, și-a primit pe ministrul sirian al afacerilor externe, Farouk Al-Sharara, care a efectuat o vizită la Abu Dhabi. Oaspetele sirian a transmis președintelui E.A.U. un mesaj din partea președintelui Siriei, Hafez Al-Assad, cu privire la ultimele evenimente petrecute în lumea arabă, în special criza din Liban.

Necesitatea rezolvării pe cale pașnică a problemei afgane

— evidențiată în dezbaterile Consiliului de Securitate

NATIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. a continuat dezbaterile asupra plinării Afganistanului cu privire la agresiunea militară și intervenția străină în treburile interne. Luând cuvântul, ministrul afgan al afacerilor externe, Abdul Wakil, a declarat că guvernul Afganistanului va respecta și în viitor acordul de la Geneva. El intenționează să depună toate eforturile pentru asigurarea dialogului interafrican și înlăturarea reconcilierii naționale, cere în același timp ca toate părțile

semnatare ale acordului de la Geneva să-și respecte angajamentele asumate.

Alți vorbitori au exprimat îngrijorarea în legătură cu evoluțiile din Afganistan și au scos în evidență necesitatea respectării integrale a acordurilor de la Geneva privind soluționarea pe cale pașnică a problemei afgane.

Dezbaterile din Consiliul de Securitate în legătură cu situația din Afganistan urmează să fie reluate la 26 aprilie.

Plan prezentat de Nicaragua în scopul instaurării păcii în zonă

NATIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — Guvernul Republicii Nicaragua a prezentat secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, un „plan de acțiune” pentru rezolvarea și strămutarea forțelor antisandiniste staționate pe teritoriul Hondurasului — relatează agenția T.A.S.S. Difuzat ca document oficial al Consiliului de Securitate al O.N.U., planul are ca scop instaurarea păcii în conformitate cu acordurile privind reglementarea situației din America Centrală. El stipulează repatrierea benevolă a forțelor antisandiniste sau strămutarea acestora în țările țării. Guvernul nicaraguan propune ca acest plan să fie semnat de statul centru-american în cadrul viitoarelor lor reuniuni la nivel înalt ce va avea loc în cursul lunii iunie, în Honduras.

CIUDAD DE MEXICO 25 (Agerpres). — Într-o declarație făcută în capitala Mexicului, unde întreprinde o vizită oficială, Bayardo Arce, coordonatorul adjunct al Comisiei executive a Frontului Sandinist de Eliberare Națională din Nicaragua, s-a pronunțat pentru intensificarea activității Grupului de la Contadora în direcția realizării dezarmării în America Centrală și împulsionării procesului de pace în regiune — transmite agenția Notimex. El a precizat că Nicaragua a solicitat Mexicului — care este țară membră a Grupului de la Contadora — să inițieze contacte cu celelalte state, în vederea lansării unui program de măsuri concrete pentru dezarmare în America Centrală.

Pentru creșterea încrederii și promovarea destinderii în Europa

BONN 25 (Agerpres). — La Düsseldorf s-a desfășurat un simpozion internațional privind necesitatea asigurării păcii în Europa. Într-un apel adresat de organizația simpozionului opiniei publice din R.F.G. se arată necesitatea edificării unei lumi fără războaie și se cere încetarea cursei înarmărilor, inclusiv prin renunțarea la preconizata modernizare a armelor nucleare cu rază scurtă de acțiune. În cursul dezbaterilor, participanții au evidențiat necesitatea adoptării de noi măsuri de dezarmare și stimularea acțiunilor care pot duce la creșterea încrederii și promovarea destinderii în Europa și întreaga lume.

În total, justiția din R.F.G. a lansat peste 5.000 de asemenea procese împotriva unor demonstrații contra cursei înarmărilor și pentru pace, informează agenția A.D.N.

MESAJ. Președintele Braziliei, Jose Sarney, a subliniat necesitatea multiplicării eforturilor în direcția stabilizării economiei naționale, transmite agenția T.A.S.S. Într-un mesaj adresat națiunii, el a arătat că în urma măsurilor aplicate de guvern s-a obținut o reducere a ratei lunare a inflației de la 40 la 25 la 6 la sută.

INCENDIU. Cu numai patru zile înainte lansării navei spațiale americane „Atlantis”, la centrul spațial Cape Canaveral a izbucnit un incendiu la etajul al cincilea al clădirii unde sint amplasate serviciile pentru controlul pregătirii în vederea apropiatei misiuni. Potrivit declarației purtătorului de cuvânt al N.A.S.A., rețeaua de servicii T.A.S.S. și A.D.N. — incendiu a fost localizat și lichidat, nu s-au înregistrat victime sau daune ale instalațiilor, după toate probabilitățile, lansarea navei spațiale „Atlantis”, care va avea partur astronautil la bord, nu va fi aminată.

ARESTĂRI. Poliția spaniolă a arestat în mai multe localități baze de gase persoane bănuite că ar face parte dintr-un grup comunist organizat în regiunea sud-occidentale a Spaniei. El sint făcuți responsabili de săvârșirea a patru asasinat și a unui sechestr, precum și de comiterea mai multor atentate soldate cu răniți. Cu acest prilej, au fost descoperite arme și muniții, informează agenția Efe.

CONDAMNARE. Alți cinci militanți pentru pace vest-germani, participanți la o acțiune de protest în zona bazei de rachete americane de la Mutlangen (R.F.G.), au fost condamnați la amenzi de un tribunal din Schwablich Gmuend.

ZIUA NAȚIONALĂ A REPUBLICII UNITE TANZANIA

Domnului ALI HASSAN MWINYI

Președintele Republicii Unite Tanzania

DAR ES SALAAM

Cea de-a XXV-a aniversare a Zilei naționale a Republicii Unite Tanzania îmi oferă plăcutul prilej de a vă transmite, în numele poporului român și al meu personal, cordiale felicitări, împreună cu cele mai bune urări.

Folosesc acest prilej pentru a reafirma convingerea că, pe baza acordurilor și înțelegerilor pe care le-am convenit împreună, raporturile de prietenie și cooperare dintre țările noastre se vor dezvolta continuu, în folosul celor două popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporul tanzanian prieten progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președinte al Republicii Socialiste România

Poporul tanzanian sărbătorește astăzi împlinirea a 25 de ani de la crearea Republicii Unite Tanzania, unul dintre cele mai importante momente ale istoriei sale naționale. Actul din primăvara anului 1964, încununare a luptei pentru libertate, a dus la unirea teritoriului continental Tanganika cu insulele Zanzibar și Pemba și crearea unui nou stat în zona Africii orientale. Apărută ca o expresie a aspirațiilor legitime ale poporului tanzanian la unitate și dezvoltare economică-socială, tinăra republică (suprafață: 93.087 km²; populație: 18 milioane de locuitori) a cunoscut, în decursul acestui ultim sfert de veac, un proces de înnoiri profunde, puternic stimulate de o serie de măsuri adoptate de forurile conducătoare de la Dar Es Salaam, și, în special, de amplul program de dezvoltare cunoscut sub numele de „Declarația de la Arusha” (1967).

Pe lângă țări au apărut, ca urmare a transpunerii în viață a acestor măsuri, numeroase obiective industriale în sectoarele textil, chimic, alimentar; s-au intensificat prospectivile geologice; a luat o formă mai mare amploare acțiunea de extindere a suprafețelor agricole. Programul de redresare economică pe trei ani, lansat în 1968, a avut rezultate încurajatoare. Producția națională brută a crescut de la 3,6 la sută, în 1968, la 4,5 la sută, în 1969; exporturile au sporit cu 12 la sută, de la 316,6 milioane dolari, în 1965—1966, la 388 milioane dolari, în 1967—1968; importurile au crescut, de asemenea, cu 6,9 la sută. Progresele a cunoscut și agricultura (populația trăiește în proporție de 85 la sută în mediul rural), înregistrându-se sporuri la principalele culturi — cacao, cafea, bumbac și, mai ales, culturile pentru cinchimi din producția mondială. Populația rurală este organizată în sate de tip cooperatiste, denumite „ujamaa”, beneficiind de sprijinul statului.

Poporul român, prieten apropiat al popoarelor africane, urmărește cu interes și simpatie succesele obținute de poporul tanzanian pe calea fătării unei vieti noi. Între Republica Socialistă România și Republica Unită Tanzania s-au stabilit relații înalte de prietenie și colaborare, întemeiate pe stimă și respect reciproc. Întâlnirile și convorbirile la cel mai înalt nivel de la București și Dar Es Salaam au avut un rol decisiv în cadrul evoluției ascendente a relațiilor româno-tanzaniene, solidindu-se cu importante înțelegeri, care au împulsionat puternic relațiile dintre cele două popoare, curs ce corespunde intereselor reciproce, ca și intereselor păcii și înțelegerii internaționale.

Reunificarea țării prin dialog și consultări — năzuință a întregului popor coreean

PHENIAN 25 (Agerpres). — În toașta rostită la banchetul oferit cu ocazia vizitei la Phenian a lui Zhao Ziyang, secretar general al C.C. al P.C. Chinei, Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, a declarat că R.P.D. Coreeană, a evocat ultimele inițiative ale R.P.D. Coreene în problema reunificării țării, subliniind că realizarea acestui obiectiv prin dialog și consultări constituie năzuința întregului popor coreean și corespunde tendințelor actuale, relatează agenția A.C.T.C. El a apreciat că S.U.A., care au o mare răspundere și un rol important de jucat în asigurarea păcii în Coreea și în soluționarea pro-

S.U.A. Cereri pentru anularea prevederilor comerciale discriminatorii

WASHINGTON 25 (Agerpres). — Statele Unite trebuie să anuleze amendamentul Jackson-Vanik adoptat la legea comercială a S.U.A., apreciază fostul senator R.P.D. Coreean, a evocat ultimele inițiative ale R.P.D. Coreene în problema reunificării țării, subliniind că realizarea acestui obiectiv prin dialog și consultări constituie năzuința întregului popor coreean și corespunde tendințelor actuale, relatează agenția A.C.T.C. El a apreciat că S.U.A., care au o mare răspundere și un rol important de jucat în asigurarea păcii în Coreea și în soluționarea pro-

Noua Zeelandă ar putea lua în considerare ideea retragerii oficiale din pactul ANZUS

WASHINGTON 23 (Agerpres). — Primul-ministru al Noii Zeelande, David Lange, aflat în vizită în S.U.A., a declarat că țara sa ar putea lua în considerare ideea retragerii oficiale din pactul militar ANZUS — relatează agenția China News. Acest pact, creat în 1951 de S.U.A., Australia și Noua Zeelandă, practic și-a încetat existența în 1968, după ce S.U.A. au refuzat să continue cooperarea militară cu Noua Zeelandă, drept contramăsură la legislația anticnucleară adoptată de acest stat în prezent de adăpost sau trăiește în condiții improprie.

Convorbiri americano-vest-germane

WASHINGTON 25 (Agerpres). — La Washington au avut loc convorbiri americano-vest-germane la care au participat James Baker, secretarul de stat al S.U.A., Richard Cheney, ministrul apărării, și Hans-Dietrich Genscher, vicecancelar și ministrul de externe al R.F.G., și Gerhard Stoltenberg, ministrul apărării. Interlocuții — relatează Bugetul de știri al Casei Albe — au prezentat pozițiile celor două țări față de planurile Alianței nord-atlantice de modernizare a rachetelor nucleare tactice din Europa.

ÎN ÎNTREAGA LUME

Un miliard de persoane sint lipsite de adăpost sau trăiește în condiții improprie

● Sesiunea Comisiei O.N.U. pentru așezări umane

BOGOTA 25 (Agerpres). — Una din problemele cele mai grave cu care se confruntă America Latină, Africa și unele zone din Asia este criza generată de datoria externă ce afectează inclusiv sectorul locuințelor. Președintele Columbiei, Virgilio Barco, a relevat, în discursul inaugural, că lipsa unei locuințe adecvate este o problemă a întregii societăți și se impune eforturi concertate pentru eliminarea stării de sărăcie cu care se confruntă în primul rând țările în curs de dezvoltare, a căror origine o constituie distribuția înecădită a bogățiilor la nivel internațional.

Demonstrații ale mizericord belgieni

BRUXELLES 25 (Agerpres). — Mai multe sute de mizericord belgieni au participat la o demonstrație organizată la Eindhoven, pentru a protesta împotriva intenției patronatului de a închide, în 1992, o serie de mine de cărbune din Berghem și Zolder, informează agenția A.D.N. Politia a intervenit, folosind gaze lacrimogene pentru dispersarea demonstranților.

AGENTILE DE PRESĂ — pe scurt

CONVORBIRI LA MADRID. Secretarul general al P.C. Italian, Achille Occhetto, a avut, la Barcelona, convorbiri cu secretarul general al P.C. din Spania, Julio Anguita — transmite agențiile ANSA și Efe. — Într-un meeting, secretarul general al P.C. din Spania s-a pronunțat în favoarea dezarmării, pentru pace și apărarea mediului inconjurător.

RETRAGERE. După cum transmite agenția T.A.S.S., marți a început prima etapă a retragerii parțiale a contingentului militar sovietic aflat în R. P. Ungară.

INTILNIRE LA TOKIO. La Tokio s-a desfășurat întâlnirea dintre primul-ministru al Japoniei, Noboru Takeshita, și premierul Irlandei, Charles Haughey, aflat într-o vizită oficială în capitala niponă. Au fost examinate o serie largă de probleme internaționale, precum și aspecte legate de dezvoltarea relațiilor bilaterale.

REZOLUCII ALE EFECTIVELOR MILITARE. Italia își va reduce pînă la sfîrșitul acestui an efectivul militar cu 20.000 de combatanți și bugetul militar cu 1.300 miliarde lire, a declarat ministrul Apărării, Valerio Zanone. Un plan de reformă a forțelor armate care prevede noi reduceri în deceniul viitor urmează să fie prezentat în cursul sesiunii parlamentului, a spus ministrul italian, citat de agenția Tanig.

GUVERNUL REPUBLICII PANAMA a solicitat convocarea de urgență a Consiliului de Securitate pentru a analiza politica de securitate desfășurată de Statele Unite împotriva acestei țări — informează agenția Prensa Latina.

TURNEU. În cadrul turneului său vest-european, președintele Republicii Nicaragua, Daniel Ortega, a efectuat o vizită oficială la Paris, unde a conferit cu președintele Franței, François Mitterrand, și cu primul-ministru Michel Rocard, informează agenția Efe. A fost examinată situația din America Centrală, cu prioritate din Nicaragua.

ALEGERE. Primarul capitalei Salvadorului, Armando Calderon Sol, a fost ales în funcția de președinte al Alianței Republicane Naționale (ARENA), partid care a obținut victoria în alegerile prezidențiale de la 19 martie din țară — transmite agenția A.P.A. El îl înlocuiește în această funcție pe Alfredo Cristiani, care a devenit președinte ales al Salvadorului.

PROTEST. Liga antifascistă din R.F.G. (V.V.N.) a protestat, într-o declarație dată publicității la Düsseldorf, împotriva deciziei autorităților vest-germane de a permite

formațiilor neonaziste participarea la alegerile pentru parlamentul vest-european, programate în această vară.

PREMIUL pe anul 1988 al Comisiei mondiale pentru mediul inconjurător și dezvoltare — organizat din cadrul O.N.U. care își propune să se ocupe de problemele mediului inconjurător din perspectiva anului 2000 — a fost decernat președintelui acestui organism și prim-ministru al Norvegiei, Gro Harlem Brundtland, pentru activitatea sa în acest domeniu.

CREȘTEREA PREȚURILOR ÎN JAPONIA. În primele 10 zile ale lunii aprilie, prețurile cu ridicata în Japonia au crescut cu 2,5 la sută, în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut și cu 1,5 la sută față de luna martie, se arată într-un raport al Băncii Japoniei.

DUPĂ DEMISIA GUVERNULUI IORDANIAN. Regele Hussein al Iordaniei a acceptat demisia primului-ministru, Zeid Rifai, survenită în urma manifestărilor împotriva creșterii costului vieții, care au avut loc în mai multe orașe din sudul țării. Suveranul hamemit a cerut adunării ministrilor demisionari să asigure conducerea ministerelor respective pînă la formarea unui nou cabinet.

MISIUNEA COSMICĂ a cosmonauților sovietici Aleksandr Volkov, Serghei Krikalov și Valeri Poliakov se apropie de sfîrșit — relatează agenția T.A.S.S. Membrii echipajului finalizează ultimele experimente științifice, pregătindu-se pentru revenirea pe Pământ.

Antrenamentele de pregătire a revenirii pe Terra sint efectuate în costumele speciale „Cibis”. Sint continuate, de asemenea, experimentele astrofizice în baza programului internațional „Roentgen”, precum și seria de experimente biologice. Starea sănătății celor trei cosmonauți este bună — precizează agenția citată.

RESPINGERE. Indonezia a respins o propunere recentă a Australiei și Japoniei de creare a unui sistem de piață comună între țările din regiunea Asiei și Pacificului, după modelul Comunității Economice (vest-)Europene. După cum a arătat la Jakarta un purtător de cuvînt guvernamental, deschiderea pieței naționale indoneziane ar afecta dezvoltarea industrială a țării.

MISCAREA BRITANICĂ ANTI-APARTEID a cerut guvernului de la Londra să-și expulzeze pe ambasadorul R.S.A. și să încheie secția militară a ambasadei sud-africane, ca urmare a informațiilor potrivit cărora R.S.A. ar fi fost implicată în traficul de arme pentru miscarea teroristă din Irlanda de Nord — informează agenția A.D.N. Ministrul britanic de externe i-a comunicat ambasadorului R.S.A. profunda sa îngrijorare în legătură cu îmolcierea sud-africană în această acțiune.